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dovolte mi, abych Vás pozval na 18. zasedání zastupitelstva obce 
Dobrá, které se uskuteční v pondělí 22. června od 17 hodin. Vyu-
žijte svého práva podílet se na veřejném dění v naší obci a přijďte 
se seznámit s projednávanými tématy.

Na programu jednání bude mimo 
jiné projednání závěrečného účtu 
obce Dobrá za rok 2025, schvále-

ní účetní závěrky obce k 31. 12. 2025, vy-
dání nové obecně závazné vyhlášky o noč-
ním klidu, stanovení počtu členů zastupi-
telstva pro volební období 2026–2030, 
návrhy na udělení Ceny obce Dobrá za rok 
2025 a  také návrhy participativního roz-
počtu na příští rok. Jednání zastupitelstva 
je podle zákona o obcích veřejné a každý 
občan má možnost se aktivně zapojit do 
diskuse a vyjádřit svůj názor k dění v obci.

Před rokem jsem Vás na stránkách Do-
berských listů informoval o přijetí úvěru 
určeného na realizaci několika význam-
ných investičních akcí. Jednou z nich byla 
rekonstrukce kotelny v budovách základní 
školy. S potěšením Vás mohu informovat, 
že tato investice byla úspěšně dokonče-
na. Součástí projektu bylo také vybudo-
vání fotovoltaické elektrárny na střechách 
školních budov, která společně s novým 
systémem vytápění přinese výrazné ener-
getické i finanční úspory.

Projekt „Energetické úspory budovy ZŠ 
v obci Dobrá“ s rozpočtovou hodnotou 
20 milionů korun, na který obec získala 
dotaci ze Státního fondu životního pro-
středí ve výši 9,5 milionu korun, zahrnoval 
instalaci nového zdroje vytápění využívají-
cího obnovitelné zdroje energie a systému 
pro výrobu elektrické energie. Realizova-
ná opatření povedou ke snížení spotřeby 
energie zhruba o 35 % oproti původnímu 
stavu, což představuje úsporu provozních 
nákladů ve výši přibližně 1,1 milionu ko-
run ročně.

Další investiční akce financované z úvě-
ru jsou v současné době v realizaci. Jedná 
se o výstavbu tréninkového hřiště Sparta 
a zateplení budovy šaten na Spartě (č.p. 
5). Naopak parkoviště na pozemku parc. 
č. 464/3 v prostoru bývalého sokolského 
hřiště bylo dokončeno již na jaře a dnes 
plně slouží svým uživatelům.

Máme pro Vás skvělou zprávu – 
nové hasičské vozidlo jsme pořídi-
li za zlomek pořizovací ceny. Díky 
dotacím a prodeji původního vozidla činí 

skutečný dopad na rozpočet obce pouze 
1,1 milionu Kč! Jedná se tak o velmi vý-
hodnou investici, která významně posílí 
vybavení a akceschopnost jednotky SDH 
při ochraně občanů a  majetku. Více se 
dočtete v samostatném článku v těchto 
Doberských listech.

Našim školákům a školačkám se blíží dlou-
ho očekávané letní prázdniny a  mnozí 
z nás se těší také na zaslouženou dovole-
nou. Dovolte mi proto, abych Vám všem 
popřál krásné, slunečné a pohodové léto 
plné odpočinku, příjemných setkání a ne-
zapomenutelných prázdninových zážitků.

Ing. Jiří Carbol
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Jarmila Lisníková, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.
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Hledání vody Na Spartě

Jak si jistě mnozí z  Vás všimli, v  areálu Na Spartě probíhá 
v  těchto dnech čilý stavební ruch. Naše obec zde realizuje 
dva projekty, které jsou zaměřené na zlepšení zázemí tohoto    

      sportoviště, a jedním z nich je projekt s názvem „Jímání pod-
zemních vod pro závlahu fotbalového hřiště v areálu Sparta“.

Tento projekt vznikl z akutní potřeby zajistit nový zdroj vody pro 
zavlažování fotbalového hřiště, protože stávající zdroj kapacitně 
nevyhovoval, a jak to tak již bývá, spolu s tímto záměrem se vy-
řešily také další problémy, jako například dosavadní nevyhovující 
akumulační nádrže pro tento závlahový systém. V roce 2022 
tedy zadala obec vypracování projektové dokumentace pro 
nový zdroj zavlažování hřiště a v rámci těchto prací byl prove-
den i průzkumný vrt. Na základě výsledků zkoušek tohoto vrtu 
navrhl hydrogeolog projektové řešení nového zdroje vody pro 
závlahu, a následně tento projekt získal také stavební povolení 
vodoprávního úřadu Magistrátu města Frýdku-Místku.

Celkové náklady projektu se pohybují okolo 5 milionů Kč, pro-
to se s realizací čekalo na vhodnou chvíli a aktivně se hledaly 
možnosti financování. Jedním z cílů projektu bylo, jak jsem již 
uvedl, nově vyřešit akumulaci vody pro závlahu, a to podzem-
ními nádržemi, protože staré ocelové nádrže byly již za hranicí 
životnosti a byly umístěny těsně u budovy šaten. Jejich umístění 

tak vyvolalo potřebu uskutečnit tento záměr přednostně, a to 
z důvodu realizace dalšího, nyní probíhajícího projektu, kterým 
je rekonstrukce samotných šaten. Z tohoto důvodu se spustila 
výběrová řízení na zhotovitele obou projektů současně s cílem 
uskutečnit oba záměry najednou. To se také podařilo, a práce 
na obou projektech započaly prakticky ve stejnou dobu.

Na projektu „Jímání“ probíhalo vše podle plánu. Komplikaci 
představoval nepředvídaný, leč „normální“ průběh zimy v lednu 
a únoru tohoto roku, a tak byly z klimatických důvodů práce 
pozastaveny. Při zakládání nových betonových nádrží se ve vý-
kopech objevovala voda, která musela být odčerpávána, a tak 
nic nenasvědčovalo tomu, že bychom se měli bát o vydatnost 
nových vrtů navržených projektem. Jak realizace díla postupovala, 
dostali jsme se do fáze, kdy byly vyvrtány nové vrty, které měly 
zajistit dostatečný přísun vody pro zavlažování fotbalového hřiště. 
Pro Vaši představu se počítá zhruba s 25 m³ denně. Nicméně 
po zhotovení nových vrtů a  provedení příslušných zkoušek 
se ukázalo, že nejsou schopny dodávat požadované množství 
vody a jejich vydatnost je nízká. Je otázkou, jak moc se v tomto 
případě projevilo letošní jarní sucho nebo jak moc se změnily 
hydrogeologické podmínky od doby vypracování projektové 
dokumentace. To však nic nemění na tom, že tyto problémy 
měly právě nové vrty vyřešit, což se zatím nepodařilo.

Tento nečekaný problém se samozřejmě snažíme ve spolupráci se 
zhotovitelem vyřešit. Uskutečnila se jak doporučení zhotovitelů 
vrtu k mírnému prohloubení, tak i další vrty v místě označeném 
proutkařem, ovšem zatím bez uspokojivého výsledku. Proto 
obec oslovila také dalšího nezávislého odborníka (hydrogeologa), 
aby se pokusil najít řešení této nešťastné situace. Celou situaci 
komplikuje také fakt, že jsme žádali o dotaci na tento projekt 
u Národní sportovní agentury a tato žádost byla úspěšně přijata. 
Proto pevně věřím, že se řešení brzy najde, a my budeme moci 
tento projekt zdárně dokončit.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Stará hasičská cisterna prodána

V  pondělí 25. 5. 2026 proběhlo 
ukončení lhůty pro podání nabí-
dek na odkoupení obměněného 

hasičského vozidla Renault. Byla podána 
pouze jedna nabídka, nicméně byla natolik 
uspokojivá, že ji komise pro vyhodnoce-
ní nabídek doporučila přijmout. Nabídku 
podala obec Slatinky, která chce odkoupit 

naše vozidlo pro svou jednotku dobrovol-
ných hasičů za částku 3 400 002 Kč.

Tato částka splnila podmínku, že musí být 
vyšší než cena určená znaleckým posud-
kem, který byl ve výši přibližně 2,2 milio-
nu Kč. To je pro naši obec a její rozpočet 
skvělá zpráva, protože to znamená, že 
po celkovém vyhodnocení nákupu nové 

cisterny a započtení všech dotací i prodeje 
starého vozidla vychází pořízení nové-
ho výjezdového vozidla na zhruba 
1,1 milionu Kč. Ještě jednou velký dík 
všem, kteří se zasloužili o pořízení nového 
vozidla.

Pavel Peterek
místostarosta obce
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Nová kotelna v základní škole je hotová

Jednou z  investičních akcí, které v  naší obci probíhaly, byla 
i nová kotelna v základní škole. Ovšem pojem „nová kotel-
na“ je zavádějící, protože projekt se nazýval „Energetické   

     úspory v budově ZŠ Dobrá“ a  jednou z  jeho součástí byla 
také kompletní výměna technologie plynové kotelny. Jak již název 
napovídá, zaměřili jsme se na energetickou náročnost budovy zá-
kladní školy, a hlavně na úspory energií a jejich efektivní využití.

Samotná akce započala již v  říjnu loňského roku a  probíhala 
v  podstatě v  průběhu celého školního roku a  topné sezóny. 
Tento na první pohled nelogický postup (rekonstrukce kotelny 
v topném období) si vyžádal termín ukončení realizace stanove-
ný dotačním titulem z Národního plánu obnovy, pod hlavičkou 
Ministerstva životního prostředí a Státního fondu životního pro-
středí, který byl určen na 15. 6. 2026. K tomuto datu musí být 
celý projekt řádně ukončen, zkolaudován a vyúčtován.

Samotný projekt měl tři hlavní části: fotovoltaickou elektrárnu 
(FVE) na střeše základní školy s bateriovým úložištěm, rekon-
strukci zdroje tepla včetně instalace kogenerační jednotky (KGJ) 
a  systém řízení označovaný technicky jako měření a  regulace 
(MaR).

Podle doporučení administrátora zakázky, který se řídil rozhod-
nutím ÚOHS, jsme, ač velmi neradi, soutěžili každou část pro-

jektu zvlášť. A dopadlo to přesně tak, jak jsme si nepřáli. Každou 
část projektu vyhrál jiný zhotovitel. Nyní již ale mohu říct, že 
i přes počáteční obavy to dopadlo velmi uspokojivě, zhotovitelé 
byli otevřeni vzájemné spolupráci a dílo řádně dokončili.

V otevřených výběrových řízeních uspěly tyto firmy. FVE a ba-
teriové úložiště vysoutěžila firma EHL Dobrá, zastoupená 
vedoucím společníkem ECM System Solutions s. r. o., 
s nejnižší nabídkovou cenou 7 246 961,71 Kč včetně DPH. 
Rekonstrukci zdroje tepla a KGJ vysoutěžila firma VAE Energo, 
s. r. o., s nejnižší nabídkovou cenou 8 314 147,17 Kč včet-
ně DPH. Poslední část MaR vysoutěžila firma INSTOP, spol. 
s r. o., s nejnižší nabídkovou cenou 3 199 240,00 Kč včet-
ně DPH.

Jak jsem již zmínil, tento projekt byl podpořen z Národního plá-
nu obnovy dotací ve výši 9 494 022,22 Kč. Celkové nákla-
dy na projekt včetně dodatků jsou 18 956 864,98 Kč včet-
ně DPH. Obecní rozpočet se tak po odečtení dotace bude 
podílet částkou 9 462 842,76 Kč.

Za tuto cenu byly na budovu základní školy nainstalovány fo-
tovoltaické panely o  celkovém výkonu 120 kWp, ze kterých 
je možno ukládat energii do bateriového úložiště o  kapacitě 
170 kWh. Technologie baterií i střídačů FVE byla oproti původ-
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nímu projektovému řešení umístěna vně objektů základní školy, 
hlavním argumentem pro tento krok byla vyšší požární bezpeč-
nost. Dále došlo ke kompletní výměně technologie plynové 
kotelny základní školy. Staré plynové kotle o celkovém výkonu 
cca 2,2 MW byly nahrazeny moderními kondenzačními plyno-
vými kotli o  souhrnném výkonu cca 0,6 MW, které doplňuje 
kogenerační jednotka (KGJ). Tato jednotka umí vyrobit jak teplo 
(její výkon je zhruba 80 kW), tak elektrickou energii (o výkonu 
30 kW). Pro efektivní provoz je KGJ doplněna dvojicí akumulač-
ních nádob o objemu 800 l k ukládání vyrobeného tepla. Přípra-
va teplé vody je zajištěna dvojicí bojlerů o kapacitě 1 000 l, které 
umí připravit teplou vodu jak výměníkem z  tepelných zdrojů, 
tak také elektrickou energií přes topné spirály, aby mohla být 
maximálně využita získaná energie z  FVE. Samozřejmostí pak 
jsou kompletně nové rozvody v kotelně a zefektivnění systému 
ústředního vytápění, kdy má nově každá větev rozdělovače vlast-
ní řízení a čerpadlo. To vše doplňuje několik nových rozvaděčů 
MaR a také úprava stávajících, které jsou vybaveny novými kom-
ponenty pro moderní a úsporný provoz celého systému.

Je až neuvěřitelné, že se vše podařilo zrealizovat v zimním ob-
dobí a s prakticky nulovým dopadem na fungování základní školy 
v průběhu školního roku. Cílem tohoto projektu bylo vygenero-
vat roční úsporu nákladů na energie potřebné pro provoz budo-
vy základní školy ve výši zhruba 1 milionu Kč. Nové technologie 
již byly ve zkušebním provozu, a tak mohu říci, že cíle projektu 
se určitě podaří naplnit. Jen instalací nových plynových kotlů do-
šlo ke snížení spotřeby zemního plynu zhruba na polovinu. Je 
potřeba si uvědomit, že původní kotelna byla navržena na úplně 
jiný stav a rozsah budov (topilo se také do MŠ) a byla instalována 
před bezmála třiceti lety.

Dovolte mi tedy zde poděkovat všem, kteří pomáhali s realiza-
cí projektu, a  také všem zhotovitelům a  technickému dozoru 
stavby za zdárné dokončení díla. Nemalý dík patří také všem 
zastupitelům naší obce, kteří projevili odvahu a  jednomyslně 
podpořili realizaci tohoto projektu, i  když jeho financování je 
plánováno z úvěru. Věřím, že díky tomuto projektu se nám po-

daří ušetřit nemalé finanční prostředky v době, kdy stát přenáší 
část financování škol na obce. Tento projekt nám však hlavně 
pomůže snížit celkové dopady provozu budovy základní školy 
na životní prostředí, což se nedá finančně vyjádřit. Doufám, že 
naše obec bude v tomto trendu pokračovat i u jiných projektů.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Energetické
úspory budovy
ZŠ v obci Dobrá
Tento projekt je financován Evropskou unií
v rámci Národního plánu obnovy.

Cílem projektu je instalace nového zdroje pro vytápění
a obnovitelného zdroje pro výrobu elektřiny na budově ZŠ v Dobré.
Provedením navržených opatření dojde ke snížení spotřeby energie,
snížení produkce emisí skleníkových plynů a nákladů na provoz
objektu.

Realizace projektu: říjen 2025 – červen 2026
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JARNÍ OLYMPIÁDA POMOHLA RODINÁM  
S HANDICAPOVANÝMI DĚTMI

Máme za sebou 6. ročník Jar-
ní olympiády, kde neběží jen 
o  sport, ale tato akce má také 

širší rozměr, a tím je dobročinnost. Letos 
jsme podpořili rodinu Lindy Táborské 
a Štěpánka Řepky z Frýdku-Místku a také 
Davida Schulze z Frýdlantu nad Ostravicí. 
Díky finančním darům od Vás, obyčejných 
lidí, podpoře několika obcí ze Sdružení 
obcí povodí Morávky a také díky městům 
Frýdek-Místek a Frýdlant nad Ostravicí si 
každá rodina odnesla šek v hodnotě 40 ti-
síc Kč. Linda použije finanční prostředky 
na cestovné a  ubytování při návštěvách 
odborných lékařů nejen v Praze, ale i v za-
hraničí. Štěpánek bude potřebovat různé 
pomůcky pro neslyšící a úpravy bytu pro 

jeho bezpečnost. Davidovi pak jeho pěs-
tounka pořídí elektrický invalidní vozík, 
aby byl více samostatný. Velké díky patří 
Vám všem, kdo jste děti podpořili.

Letos přijely sportovat děti ze sedmi zá-
kladních škol, a to z Dobré, Raškovic, Mo-
rávky, ze 2. ZŠ ve Frýdku-Místku, z obou 
základních škol ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a z Bašky. Ani ranní déšť nikoho neodradil 
od vynikajících sportovních výkonů. Pro 
děti byl připraven doprovodný program 
– lezecká stěna, šití košíčků a polštářků 
nebo malování na obličej. Přijelo nás na-
vštívit také družstvo boxerů z Prostějova, 
které předvedlo své umění, a děti si mohly 
na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je mít 
boxerské rukavice a zkusit si zápas.

V rámci olympiády jsme letos měli také 
novou disciplínu – pickleball. Je to nový 
sport, který ve světě slaví velké úspě-
chy. U nás stojí teprve na startovní čáře, 
ale jeho popularita rychle stoupá. Areál 
U Medvěda disponuje největším zázemím 
pro pickleball u nás v republice. Ovšem 
nejoblíbenější částí dne zůstala i  nadále 
opičí dráha. Tu děti prostě milují.

Děkujeme všem partnerům, kteří nám 
pomohli svými příspěvky tuto akci usku-
tečnit. Budeme se se všemi dětmi těšit na 
7. ročník v roce 2027.

Ing. Ludmila Baranová
2.místostarostka obce

Léto je za dveřmi
Školní rok se pomalu chýlí ke konci, děti se už těší na 

volné dny plné dobrodružství a rodiče mají plnou hlavu 
starostí, jak dětem volný čas vyplnit. Letos už podruhé 

organizuje naše obec příměstský tábor, který je beze zbytku 
naplněn. První dva týdny v  srpnu budou děti docházet do 
hasičské zbrojnice, kde pro ně bude připraven program. Do 
tábora se zapojily učitelky z mateřské školy, vychovatelky 
z družiny, hasičky, paní knihovnice a paní Markéta Jedličková. 
Patří jim velký dík, protože svůj čas nezištně věnují dětem.

Loňský tábor byl „zkušební“. Po prázdninách jsem se sešla 
s ostatními dospělými a sbírala cenné připomínky k organizaci. 
Některé věci proto uděláme jinak, doladíme zbývající detaily 
a děti si tak svůj čas užijí naplno. Je trochu náročné vymyslet 

program, který by zaujal šestileté dítě a zároveň jedenáctileté, 
ale zkušené pedagožky si s tím umějí poradit.

Přeji dětem, aby ukončily školní rok co nejlépe, aby si užily 
letní prázdniny bez úrazů a  nepříjemností, aby myslely na 
svoji bezpečnost a  byly při letních radovánkách opatrné. 
Rodičům a prarodičům přeji, aby si své dny strávené s dětmi 
a vnoučaty krásně užili. Vzpomínky na společné chvíle jsou 
tou nejkrásnější motivací pro spokojenou rodinu. Čas, který 
věnujete svým dětem a vnoučatům, se s léty úročí a určitě se 
Vám nějakou moc pěknou formou jednou v budoucnu vrátí.

Ing. Ludmila Baranová
2.místostarostka obce
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Květnový swap přilákal desítky návštěvníků

Dne 15. května 2026 proběhl swap 
ve společenském sále naší školy. Již 
před začátkem akce se na chodbě 

vytvořila fronta nedočkavých návštěvníků. 
To nás utvrdilo v tom, že se tato akce řadí 
mezi velmi oblíbené nejen mezi místními 
obyvateli. Dorazili návštěvníci z okolních 
obcí, z Frýdku-Místku, Vyšních Lhot, Raš-
kovic, Palkovic nebo dokonce až z Paskova.

Opět se nám sešlo mnoho krásných věcí – 
hraček, knih, společenských her, oblečení 
a obuvi pro celou rodinu či sportovních 
potřeb pro děti. Zároveň se však sešly 
i věci, které již nebylo možné dále nabíd-
nout ke swapu. Jejich stav neodpovídal 

tomu, co byste si sami chtěli odnést. Ta-
kového oblečení a  obuvi jsme vytřídily 
1,5 pytle o objemu 130 l. Tyto pytle byly 
vhozeny do kontejnerů k tomu určených.

Chtěly bychom poděkovat všem za veške-
rou pomoc při organizaci akce, za darované 
věci do swapu i za samotnou účast. A co se 
stalo se zbylými věcmi? Všechny oslovené 
místní charity nás bohužel odmítly, a tak 
jsme zbylé věci posunuly na Bleší trhy pro 
hafany, kde výtěžek z  prodeje putuje na 
podporu organizace Podané ruce. Záro-
veň jsme podpořily aktivitu paní Mališové, 
která měla v minulých Doberských listech 
zveřejněnou „výzvu“. Tvoří balíčky věcí pro 

děti v Africe (tzv. Mary‘s Meals). Vybraly 
jsme proto několik kusů oblečení a obuvi.
Vidíme, že tato akce má smysl, a  už se 
těšíme na další swap, který proběhne 
v říjnu 2026.

Kateřina Hopjáková 
Za spolek Maminky s dětmi

Místní poplatky 
POPLATEK ZA ODPADY 
– 	sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 

650,- Kč.

– 	Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % 
sazby.                    

Osvobozeni od poplatku jsou: 

– 	děti do věku 10 let včetně

– 	občané obce Dobrá starší 80 let včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve kte-
ré není přihlášena žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území obce činí 
650,- Kč.

Platbu možno provést hotově do pokladny 
OÚ Dobrá, dveře č.17,

nebo

převodem na účet číslo:  
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte za koho 
odpady platíte – vypište jednotlivé 
osoby – nestačí napsat rodina Koš-
ťálová – platba nebude přiřazena 
do doby než doložíte za koho kon-
krétně byla provedena

(zaplatíte-li převodem, známka na 
popelnici Vám bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ  
DO 30. 9. 2026

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v roce 2025 probíhat každou 
první středu v měsíci v době od 16 – 17 hodin v budově 
Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2026.

Pozvánka na tradiční turnaje
Zveme všechny příznivce sportu a dobré zábavy na tyto akce.

Dne 18.7.2026 se bude konat nohejbal trojic  
v areálu U Medvěda v Dobré

a
dne 25.7.2026 se uskuteční plážový fotbálek 3+2  

v areálu za Sokolovnou ve Frýdku. 

Zájemci se mohou přihlásit na tel. 723 806 364. 

Nejlepší týmy budou odměněny krásnými cenami a na závěr 
proběhne losování pro všechny hráče. Zápisné je 250 Kč na 
osobu. V ceně bude občerstvení a svačinka. Přijďte všichni 
podpořit hráče a vytvořit skvělou atmosféru, jako každým 
rokem.

Za sportovní komisi René Křižák

Termíny uzávěrek  
Doberských listů na rok 2026
Pondělí 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 7.12. 2026
Příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze 
do 12 hodin.

Platby za odpady je možno provést 
přes uvedený QR kód s doplněním 
daných údajů, jako u  plateb přes 
bankovní účet – to znamená varia-
bilní symbol a do poznámky uveďte 
za koho platbu zasíláte.
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KLUB SENIORŮ
Chceš-li členem seniorů být, měl by ses i  akce zúčastnit. 
Kalendáře jsme hezké dostali, abychom jsme si všechny akce 
zapsali. A když kalendář ti nestačí, tak si zapiš třeba za uši, 
co jsme na 3 čtvrtletí připravili.

Upřesnění zájezdu v sobotu 27. června:
-	 7:30 hodin odjezd z Dobré (7:15 hod. z Frýdku u bývalého 

Slezanu 08)

- 	odjezd do Kunovic - návštěva muzea letadel, s výkladem 
	 - zde bude možnost poobědvat - na vlastní náklady

- 	odjezd do sklípku ve Vracově na ochutnávku vín, a až vše 
vypijeme, domů pojedeme!

ČERVENEC 
- ve středy dle domluvy a počasí - procházky, výlety, hry, 
Petangue aj.

SRPEN 
- sobota 29. 8. 2026 Velká Doberská

Rovněž se zapojíme, a proto uvažujte a návrhy dávejte, čím 
do prodeje přispějete. 

ZÁŘÍ 
- 9. 9. 2026 se ve 14:00 hodin koná členská schůze, trochu jinak:

Buřtíky si opečeme,
ale do Zanzibaru nepůjdeme.
V naší klubovně se sejdeme
a také svou kasičku podpoříme.
Chceš-li buřtíka zapít,
musíš si pití zaplatit.
Jelikož to bude schůze členská,
dovíte se, co nás ještě letos čeká.
Příští rok tu budeme taky,
ale na vše potřebujeme prachy.
Můžete se ptát a diskutovat
a na závěr hlasovat!
O čem? To jistě zvíš,
když se 9. září dostavíš.

NEZAPOMEŇ: do kalendáře si už zapiš teď, že 14. října 
2026 budou mít senioři v Dobré, SVŮJ DEN.

Na hojnou účast a dobrou zábavu se těší

Drahomíra Gryžboňová,  
předsedkyně

MISTROVSTVÍ EVROPY VE ŠPRTCI
ILAVA (SLOVENSKO) 9.5.2026
Šprtcový klub B.H.C. Dobrá slaví obrovský úspěch! - Kamila Žvaková se stala Mistryní Evropy pro rok 2026

Není to tak dávno, co naše hráč-
ka B.H.C. Dobrá Kamila Žvaková 
ovládla dne 29. 11. 2025 v Břeclavi 

Mistrovství České republiky a stala se tak 
(s výsledkem: 6 výher, 1 remíza) Mistryní ČR 
pro rok 2025. Kvalifikovala se tím do české 
šprtcové reprezentace a mohla se těšit na 
Mistrovství Evropy. Už tehdy jsme věděli, že 
máme v našem klubu výjimečnou hráčku.

Dne 9. 5. 2026 Kamča posunula tuto 
neskutečnou laťku ještě výš. Na Mistro-
vství Evropy v billiard-hokeji šprtci ve slo-
venské Ilavě vybojovala, s čistým výhern-
ím štítem, titul Mistryně Evropy 2026!

Pro náš klub B.H.C. Dobrá, i  pro celou 
obec Dobrá, je to obrovská čest a neu-
věřitelná reprezentace. Jsme nesmírně 
pyšní, že právě Kamča hájí naše barvy 

a dokazuje, že trénink, odhodlání a šprt-
cové srdce přinášejí ty největší úspěchy.

Kamčo, děkujeme za fantastickou repre-
zentaci, skvěle odvedenou práci a  za to, 
že píšeš historii našeho klubu i týden před 
termínem porodu.

Petr Hadaščok  
(BHC Dobrá)
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Doberská pětka 2026 přilákala  
rekordních 290 běžců

V sobotu 23. května 2026 se v areálu Sparta v Dobré usku-
tečnil 12. ročník tradičního běžeckého závodu Dober-
ská pětka. O oblíbenou sportovní akci byl opět velký zá-

jem, o čemž svědčí celková účast 290 běžců všech věkových 
kategorií. Velkou radost pořadatelům udělala také účast těch 
nejmenších – běhu předškolních dětí se zúčastnilo 70 ma-
lých závodníků, kteří si za své výkony vysloužili zasloužený 
potlesk od rodičů i diváků. Pro děti byl navíc připraven bohatý 
doprovodný program, který přispěl k tomu, že si celé dopoledne 
užily nejen soutěžící, ale i jejich rodiče a další návštěvníci akce.

Letošní ročník přinesl jednu významnou změnu. Z důvodu opra-
vy mostu u Kačabaru bylo nutné upravit trasu hlavního závodu. 
Nová trasa vedla částečně podél řeky Morávky a ukázalo se, že 
šlo o velmi příjemnou změnu. Mnozí účastníci si běh v blízkosti 
řeky pochvalovali a nová část trasy získala mezi běžci velmi po-
zitivní ohlasy.

V  rámci hlavního závodu byli oceněni také nejrychlejší běžci 
z Dobré. Titul nejrychlejšího běžce z Dobré získal Ondřej 
Gryžboň, mezi ženami se nejrychlejší běžkyní z  Dobré 
stala Michaela Krištofová, která zároveň zvítězila v kategorii 
žen do 39 let.

Rádi bychom poděkovali všem sponzorům a  partnerům 
závodu, bez jejichž podpory by nebylo možné akci v takovém 
rozsahu uspořádat. Velké poděkování patří také všem členům 
Sportovní komise obce Dobrá a dobrovolníkům ze skaut-
ského oddílu, kteří pomáhali s  organizací závodu, přípravou 
zázemí i zajištěním bezpečnosti na trati.

Kategorie Vítěz Čas

Mladší žákyně 1.–3. třída (300 m) Linda Švrčková 1:14

Mladší žáci 1.–3. třída (300 m) Vilem Novák 1:15

Mladší žákyně 4.–5. třída (300 m) Markéta Rojíčková 1:05

Mladší žáci 4.–5. třída (300 m) Jakub Mojžíšek 1:08

Starší žákyně 6.–7. třída (600 m) Tereza Lecová 2:51

Starší žáci 6.–7. třída (600 m) Lukáš Carbol 2:35

Starší žákyně 8.–9. třída (900 m) Natalie Cudráková 3:57

Starší žáci 8.–9. třída (900 m) Tomáš Banetka 4:11

Běh pro zdraví – muži (1700 m) Jakub Mojžíšek 7:23

Běh pro zdraví – ženy (1700 m) Laura Javůrková 7:35

Hlavní závod ženy do 39 let (3400 m) Michaela Krištofová 15:24

Hlavní závod muži do 39 let (5000 m) Petr Nohel 20:07

Hlavní závod ženy 40 let a více (3400 m) Andrea Kuklová 15:54

Hlavní závod muži 40 let a více (5000 m) David Hartig 21:17

Vítězové jednotlivých kategorií
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Mladý zdravotník

Dne 29. dubna proběhlo na 7. zá-
kladní škole oblastní kolo soutě-
že Mladý zdravotník. Naší školu 

reprezentovala dvě pětičlenná družstva 
deváťáků, která se s náročnými úkoly po-
prala se ctí. Soutěžící postupně procházeli 
pěti stanovišti, na nichž řešili realisticky 
nasimulované situace z praxe – ošetření po-
pálenin, zásah u srážky cyklisty s chodcem, 
správný přenos zraněného na nosítkách, 
obvazovou techniku nebo například anafy-
laktický šok. Každý krok pečlivě sledovali 
přísní porotci z řad profesionálních záchra-
nářů a členů Českého červeného kříže.

Žáci museli prokázat nejen teoretické 
znalosti a praktické dovednosti v posky-
tování první pomoci, ale také schopnost 
spolupracovat v týmu, kde má každý své 
místo i přesně daný úkol. Právě sehranost 
a  komunikace často rozhodovaly o  vý-
sledném bodovém hodnocení.

V  silné konkurenci 23 hlídek z  okolních 
škol si naše týmy vedly velmi dobře a ob-
sadily krásné 4. a 5. místo – stejně jako 
v  loňském roce. Od vítězství je přitom 
dělilo pouhých 25 bodů, což je při celko-
vém hodnocení v řádu stovek bodů sku-
tečně jen nepatrný rozdíl.

Všem účastníkům patří velká pochvala za 
nasazení, zodpovědný přístup i reprezen-
taci školy.

Mgr. Radana Nohlová  
a Mgr. Marcela Kanisová

Voda v životním prostředí člověka

Žáci 7. ročníku se 13. a 14. května 
zapojili do projektu „Voda v  ži-
votním prostředí člověka“, který 

propojil poznatky z fyziky, chemie i příro-
dopisu. Cílem projektu bylo nejen rozšířit 
teoretické znalosti, ale především rozvíjet 
praktické dovednosti, schopnost spoluprá-
ce a badatelské myšlení.

Během projektu si žáci vyzkoušeli řadu 
praktických úkolů. Zkoumali vlastnosti 
vody prostřednictvím měření hustoty, 
sledovali povrchové napětí a určovali pH 
různých vzorků vody. Velký zájem vzbudi-

ly také pokusy s filtrací, při nichž testovali 
účinnost různých materiálů a diskutovali 
o možnostech čištění vody v praxi.

V přírodopisné části se žáci zaměřili na po-
znávání vodních ekosystémů. Procvičovali 
pozorování živých vodních bezobratlých 
a určování vybraných druhů rostlin a živo-
čichů. S využitím určovacích klíčů se je sna-
žili správně identifikovat, čímž si osvojovali 
základní principy biologického výzkumu.

Projekt přinesl žákům cenné zkušenosti 
zejména v  oblasti samostatného bádání, 

práce ve skupině a praktického ověřování 
poznatků. Ukázal, že učení může být ne-
jen poučné, ale i zábavné a inspirující.

Mgr. Radana Nohlová

Den s energií: zábavné objevování 
světa energie pro žáky 1. stupně

Žáci Ekotýmu naší základní školy si 
připravili pro své mladší spolužáky 
z 1. stupně zajímavou a poučnou 

akci s názvem Den s energií. V sále školy 
vznikla tři stanoviště, která dětem hravou 
formou přiblížila energii, její různé formy 
i způsoby, jakými se může přeměňovat.

Na prvním stanovišti čekala na žáky pře-
kážková dráha. Nejprve ji děti zdolávaly 
bez zátěže, poté si ji vyzkoušely s batohem 
na zádech. Díky tomu si mohly uvědomit, 
že při větší zátěži musí vynaložit více ener-
gie. Aktivita pokračovala zábavným úkolem 
– dostat pingpongový míček přes překážky 
pouze pomocí foukání. I zde si žáci vyzkou-
šeli, že i zdánlivě jednoduchá činnost vyža-
duje energii a úsilí.

Druhé stanoviště bylo zaměřeno na pře-
mýšlení a  spolupráci. Děti přiřazovaly 
správné pojmy související s  energií a  ná-
sledně navrhovaly, kam by ve fiktivní vesni-
ci umístily různé zdroje energie, například 
větrné elektrárny či vodní mlýn. Učily se 
tak nejen základní principy využívání ener-
gie, ale i to, jak přemýšlet o jejím efektiv-
ním a šetrném využití v praxi.

Na posledním stanovišti si žáci vyzkouše-
li tzv. „černou hodinku“, tedy situaci bez 
elektrické energie. V zatemněném prosto-
ru měli za úkol pomocí hmatu poznávat 
předměty související s energií. Tato aktivita 
jim pomohla uvědomit si, jak důležitou roli 
hraje energie v našem každodenním životě 
a jaké to je, když nám chybí.

Celý program byl nejen poučný, ale i  zá-
bavný a  žáci si z  něj odnesli mnoho no-
vých poznatků i zážitků. Závěrem bychom 
chtěly poděkovat všem žákům Ekotýmu za 
skvěle připravenou akci a  také všem dě-
tem, které s námi tento den strávily.

Mgr. Radana Nohlová 
a Mgr. Marcela Kanisová 

za celý Ekotým

Základní škola

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
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Čína: Století proměn

Dne 15. května se uskutečnil projektový den s  názvem 
„Čína: století proměn“, určený pro žáky 9. ročníku. Hlav-
ním cílem projektu bylo přiblížit žákům dějiny Číny ve 

20. století a pomoci jim porozumět významným historickým udá-
lostem, které ovlivnily vývoj této země.

V rámci projektového dne žáci získávali nové informace z videou-
kázek a díky práci s texty. Součástí programu byla beseda s ces-
tovatelkou, která žákům poutavě vyprávěla o svých zkušenostech 
ze života a cestování po Číně. Žáci také zhlédli slavný film Sedm 
let v Tibetu.

Projektový den obohatil výuku dějepisu devátého ročníku o zají-
mavé souvislosti a nabídl žákům možnost poznávat historii mo-
derní Číny netradiční a poutavou formou.

Mgr. Petra Berská

Trenéři do škol:  
VK Raškovice přivezli volejbal k nám do školy

Dnes naši školu navštívili trenéři z VK Raškovice, aby žá-
kům 4.–6. tříd představili svět volejbalu zblízka. Akce za-
čala krátkým úvodním slovem, ve kterém žákům přiblížili, 

co všechno zahrnuje příprava sportovce – od správného rozcvi-
čení až po disciplínu a týmovou spolupráci.

Poté následovaly praktické ukázky, které si žáci užili nejvíce. Tre-
néři předvedli základní volejbalové dovednosti, cviky na zahřátí 
i techniky, které předcházejí samotné hře. Do ukázek se zapojili 
nejen naši současní žáci, ale také bývalí žáci školy. Pro děti to byla 
skvělá motivace vidět, atmosféra byla přátelská a  plná pohybu. 
Žáci si odnesli nejen nové dovednosti, ale i chuť vyzkoušet si vo-
lejbal třeba i mimo školu.

Mgr. Michaela Kuboňová

Základní škola

AI olympiáda pro základní školy

Vybraní žáci sedmého ročníku naší 
školy se zapojili do AI olympiády, 
kterou pořádá organizace AI dě-

tem. Soutěž je určena žákům 7.–9. tříd 
a jejím cílem je rozvíjet kritické myšlení, 
mediální gramotnost a praktické doved-

nosti v práci s umělou inteligencí.

AI olympiáda proběhla ve dvou kategoriích 
– Truth Hunters a Startup Lab. Naši žáci 
se zapojili do obou soutěžních kategorií. 
V individuální části Truth Hunters měli žáci 
40 minut na to, aby se v prostředí fiktivní 
sociální sítě Scrollr vypořádali s úkoly za-
měřenými na rozpoznávání dezinformací 
a  manipulací, identifikaci deepfake videí, 
odhalování skrytých reklamních sdělení, 
ověřování zdrojů a  práci s  fakty. Úkoly 

řešili v  bezpečné aplikaci Tiny, která byla 
speciálně vytvořena pro bezpečnou práci 
s AI ve školním prostředí. Cílem bylo pře-
mýšlet, ověřovat a kriticky vyhodnocovat. 
Úspěšní řešitelé získali diplom.

Druhá část olympiády byla týmová. V ka-
tegorii Startup Lab měli žáci za úkol vy-
tvořit vlastní prototyp webové aplikace 
- v  našem případě počítačovou (vesmír-
nou) hru, kterou navrhli, naplánovali 
a realizovali s využitím umělé inteligence 
v rámci platformy Macaly. Tým musel vy-
myslet koncept hry, grafiku i herní prvky, 
navrhnout příběh a  svůj projekt museli 
publikovat. Propojovali různá prostředí 
(Canvu, Gemini) a výsledek sdíleli v rámci 
platformy Macaly.

Na výsledek druhé části olympiády si ješ-
tě počkáme do 13. 6. 2026, ale teď už 
víme, že žákům to přineslo zkušenost 
s  týmovou tvorbou digitálního obsahu, 
praktickou zkušenost s moderními AI ná-
stroji, rozvoj kreativity a komunikace.

Mgr. Michaela Kuboňová
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Naši žáci zazářili v celorepublikové soutěži Pen Pals!

Obrovským úspěchem našich žáků 
skončil letošní ročník celorepub-
likové anglické soutěže Pen Pals, 

kterou pořádá oblíbený časopis READY. 
Mezi pět hlavních výherců z  celé České 
republiky se totiž probojovali hned dva 
zástupci ZŠ Dobrá – Natálie Koubková ze 
6. třídy a Alexander Jašušák z 9. třídy.

Do redakce dorazilo obrovské množ-
ství projektů z celé České republiky, ale 
originální zpracování našich žáků porotu 
naprosto nadchlo. Alex vytvořil dopis 
ve formě svitku, kde kreativně vyobrazil 
svou rodinu jako slavný obraz Poslední 
večeře. Natálie zase vyrobila trojrozměr-

nou poštovní schránku s holubem, který 
doručil její dopis.

Oba se tak po zásluze zařadili mezi výher-
ce soutěže! Vedle velkého uznání získali 
Natálie i  Alexander hodnotnou odměnu 
– poukaz v  hodnotě 2 000 Kč na nákup 
v  e-shopu Alza.cz. Oběma moc gratulu-
jeme k  zasloužené výhře, děkujeme za 
skvělou reprezentaci ZŠ Dobrá a  přeje-
me spoustu radosti z  vybraných odměn. 
Na jejich vítězné práce se můžete podívat 
přímo v sekci Aktuality na oficiálních strán-
kách časopisu www.bridge-online.cz.

Mgr. Lucie Kocichová

Projekt Rostliny a živočichové přírodních společenstev

V  posledním květnovém týdnu se 
čtvrťáci věnovali projektové vý-
uce zaměřené na rostliny a živo-

čichy přírodních společenstev, zejména 
na vodní ekosystémy. Téma se prolínalo 
všemi předměty.

V českém jazyce děti vyhledávaly informa-
ce o rosničce zelené a vyzkoušely si dra-
matizaci, v jiné třídě psaly knihu na téma 
O vodě do soutěže knihoven a 2 děvčata 
získala zvláštní cenu a  postup do mezi-
národního kola. V  angličtině si rozšířily 
slovní zásobu na téma WILD ANIMALS 
(divoká zvířata).

V  matematice počítaly spotřebu vody, 
převáděly hmotnosti ryb a  počítaly dél-
ku toků největších českých řek, které za-
kreslovaly do mapy.

V informatice tvořily obrázky v Malování, 
využívaly internet a  zkoušely programo-
vání s přírodní tematikou. V přírodovědě 

vyhledávaly informace v  encyklopediích 
a vytvořily lapbook o vodě.

Velkým zážitkem byla komentovaná vy-
cházka v okolí Morávky s paní Bc. Zuza-
nou Hlaváčovou z  Muzea Beskyd. Děti 
pozorovaly hmyz mikroskopy, nahlížely 
do ptačích hnízd, u  soutoku Morávky 
a Ostravice porovnávaly rozdílnou rych-
lost proudění obou řek – divoké Morávky 
a  klidnější Ostravice, nakonec navštívily 
rybí přechod.

Projektový týden si všichni užili a své po-
znatky zpracovali do výtvarných prezen-
tací.

Mgr. Kateřina Štěpánová

Jarní olympiáda

Dne 21. května se ve Sportovním 
areálu Sport Relax Club U Medvě-
da v Dobré uskutečnil již 6. roč-

ník Jarní olympiády. Sportovní akce se zú-
častnily základní školy z Dobré, Raškovic, 
Morávky, Bašky, Frýdlantu nad Ostravicí 
– T. G. Masaryka, Frýdlantu nad Ostravi-
cí – J. A. Komenského a ZŠ J. Čapka F-M.

Olympiáda byla určena pro žáky 1. až 
9. ročníku a každou školu reprezentova-
lo celkem 34 žáků. Po celý den panovala 
skvělá sportovní atmosféra, nechybělo 
fair play, podpora spolužáků ani radost ze 
společně stráveného dne. 

Žáci 1. stupně soutěžili v opičí dráze, pře-
skoku přes švihadlo, hodu na cíl a štafeto-
vém běhu. Starší žáci z 2. stupně poměřili 

své síly v badmintonu, fotbale, střelbě ze 
vzduchovky, pickleballu, vybíjené a  také 
v opičí dráze.

Naši žáci si vedli úspěšně a několikrát se 
postavili na stupně vítězů. V badmintonu 
zvítězila dvojice Beáta Dudková a  Mari-
ana Labudová. Velkého úspěchu dosáhla 
také Klára Kočí, která obsadila 2. místo 
v přeskoku přes švihadlo. Za minutu a půl 
naskákala úžasných 244 přeskoků. V dis-
ciplíně hod na cíl vybojoval 1. místo Leo 
Garib. V celkovém pořadí škol jsme obsa-
dili 6. místo.

Součástí olympiády byl také bohatý do-
provodný program, který si všichni účast-
níci naplno užili – ukázka boxu, šití na 
šicích strojích, malování na obličej. Celá 

akce navíc měla i  charitativní rozměr. 
V  samotním závěru akce byly předány 
finanční částky dětem se zdravotním po-
stižením, které pomohou usnadnit život 
nejen samotným dětem, ale také jejich 
rodičům.

Mgr. Renata Kubalová

Základní škola
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Lektorský program o J. A. Komenském na ZŠ Dobrá

V polovině května proběhl ve všech 
třídách 7. ročníků ZŠ Dobrá na-
učný program pod vedením lek-

torky paní Paszové na téma život a dílo 
Jana Amose Komenského. Program byl 
rozdělen do dvou vyučovacích hodin 
a  žáci si během něj zábavnou a  interak-
tivní formou rozšířili své znalosti o  této 
významné české osobnosti.

V  první části besedy se žáci dozvědě-
li mnoho zajímavých informací o  životě 

„Učitele národů“, jeho cestách, práci i vý-
znamu pro vývoj moderního školství. Vý-
klad byl doplněn o různé aktivity a otázky, 
díky nimž byli žáci zapojeni do programu.

Druhá vyučovací hodina patřila hře „Ces-
ta labyrintem“, při které si žáci vyzkou-
šeli spolupráci, logické myšlení i orientaci. 
Celý program proběhl v příjemné atmo-
sféře a žáci odcházeli nejen s novými po-
znatky, ale také se spoustou zážitků.

Mgr. Petra Berská

Běh Lukáše Kuči opět spojil Dobrou

Dne 23. května se na fotbalovém 
stadionu Sparta Dobrá uskuteč-
nila tradiční sportovní akce pořá-

daná Komisí pro sport a volný čas obce 
Dobrá – „Doberská pětka“. Oblíbené 
sportovní odpoledne přilákalo nejen ob-
čany obce, ale také běžce z  blízkého 
okolí, kteří si přišli užít den plný pohybu, 
přátelské atmosféry, sportovního nadšení 
a bohatého doprovodného programu.

Velkou podporu akci poskytli žáci místní 
základní školy, kterých dorazilo přibližně 
60 z 1. i 2. stupně, stejně jako zaměstnan-
ci školy. Soutěžilo se v několika věkových 
kategoriích – žáci  1. – 3. ročníku, 4. – 
5.  ročníku, 6. – 7. ročníku a 8. – 9. roč-
níku. Mladí sportovci předvedli obrovské 
nasazení, bojovnost i radost z pohybu, za 
což si vysloužili bouřlivou podporu diváků.

Součástí programu byl také oblíbený 
Běh pro zdraví – 1,7 km, který umožnil 
zapojení široké veřejnosti bez ohledu na 
věk či výkonnost. Vrcholem sportovního 
dne pak byly hlavní závody – běh Lukáše 
Kuči o pohár starosty obce Jiřího Carbola 

(muži - 5 km) a běh žen na 3,4 km. Ne-
chybělo sportovní odhodlání, fair play ani 
vzájemná podpora mezi závodníky.

Letošní 12. ročník přinesl také změnu 
trasy hlavního závodu. Z důvodu uzavření 
mostu u Kačabaru museli pořadatelé při-
pravit novou běžeckou trasu. Jak se však 
ukázalo, změna byla velmi pozitivně při-
jata – většině běžců se nová trasa líbila 
dokonce více než původní varianta.

Celé odpoledne doprovázelo krásné 
slunečné počasí a  výborná nálada. Or-
ganizátoři opět potvrdili, že úroveň této 
sportovní akce se každým rokem zvyšuje. 
Cílem celé události je především podpora 
běhu, zdravého životního stylu a aktivní-
ho trávení volného času napříč generace-
mi. Neméně důležitým rozměrem akce je 
také komunitní setkávání obyvatel obce 
i lidí z okolních míst.

Naši žáci soutěžili nejen v závodech jed-
notlivých věkových kategorií a běhu pro 
zdraví, ale i  o  nejpočetněji zastoupenou 
třídu 1. a 2. stupně, která má slíbenou od-
měnu – pizzu v místní Kolárně. 

Zde jsou výsledky:

1. stupeň: 1. místo – 3. A (10 startů)

2. – 3. místo – 1. C a 2. C (9 startů)

4. místo – 4. A (7 startů)

5. místo – 3. C (6 startů)

6. - 7. místo  -2. A a 5. B (4 starty)

8. - 9. místo -  3. B a 5. C (3 starty)

10. – 11. místo 1. A a 2. B (2 starty)

12. místo  - 4. C (1 start)

Tři třídy neměly zastoupení.

2. stupeň: 1. místo 7. B (6 startů)

2. místo – 7. A (5 startů)

3. – 5. místo – 8. A, 8. B a 9. C (2 starty)

6. - 7. místo – 6. A a 6. B (1 start)

Sedm tříd se neúčastnilo.

Poděkování patří všem, kteří akci svou 
aktivní účastí podpořili, vytvořili krásnou 
sportovní atmosféru a vítězům přejeme, 
aby si výhru užili a hlavně vychutnali.

Mgr. Kubalová Renata

Mezinárodní kolo soutěže Tvoříme 
vlastní vydavatelství

V areálu Nové Osmičky ve Frýdku 
se konalo 27. května mezinárod-
ní kolo této literární a  výtvarné 

soutěže. Naše žákyně Denisa Prokopo-
vá a  Natálie Zagolová z  národního kola 
postoupily do toho nejvyššího. Zde se 
setkali mladí spisovatelé a  ilustrátoři ze 
Slovenska a Polska. 

Po vyhodnocení bylo odměnou všem 
účastníkům kulturní vystoupení a  malé 

občerstvení. Také si prohlédli knihy dětí 
ze sousedních zemí, které budou nyní 
vystaveny v  knihovně ve Frýdku-Místku. 
Závěrem se představily děti z  taneční 
skupiny Funky Beat, která letos obhájila 
titul mistra ČR. 

Příští rok bude pořadatelem soutěže Žili-
na a my věříme, že naše děti opět uspějí.

Mgr. Radomíra Gebauerová

Základní škola
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Cvičný požární poplach prověřil  
připravenost školy i místních hasičů

Dne 20. května proběhl v naší ško-
le cvičný požární poplach, jehož 
cílem bylo prověřit připravenost 

žáků, pedagogů a ostatních zaměstnanců 
školy na mimořádnou událost. Do akce se 
zapojila také jednotka SDH Dobrá, která 
k objektu školy vyjela s hasičskou techni-
kou a předvedla ukázku zásahu i vybavení 
používaného při požárech a záchranných 
akcích. 

Po vyhlášení poplachu proběhla evakuace 
celé školy velmi rychle a  organizovaně. 
Všichni žáci i  zaměstnanci školy opustili 
budovu během pouhých tří minut, což 
potvrdilo dobrou připravenost školy na 
krizové situace. Členové požárních hlídek 
a pedagogové následně provedli kontrolu 

tříd a ověřili přítomnost všech evakuova-
ných osob na shromaždišti.

Velký zájem vzbudila především ukázka 
zásahové techniky dobrovolných hasi-
čů. Především jejich nového vozu TAT-
RA – cisternové automobilové stříkačky 
(CAS). Děti si mohly zblízka tento hasič-
ský vůz prohlédnout, včetně jeho vybave-
ní a měly možnost zhlédnout práci hasičů 
během simulovaného zásahu. Členové 
JSDH Dobrá tímto žákům připomněli, jak 
se správně zachovat při požáru nebo jiné 
mimořádné situaci.

Cvičení potvrdilo význam pravidelného 
nácviku evakuace a  spolupráce školy se 
složkami požární ochrany. Poděkování pa-

tří nejen jednotce SDH Dobrá za profesi-
onální přístup a ukázku techniky, ale také 
všem pedagogům a žákům za bezproblé-
mový a zodpovědný průběh celé akce.

Mgr. Jiří Nohel,  
požární preventista

DRUŽINOVÉ OKÉNKO

Další měsíc nám utekl jako voda 
a  ve školní družině bylo veselo. 
Hned na začátku měsíce, měly 

děti, které byly v  družině v  den ředitel-
ského volna, možnost poznat a prohléd-
nout si nové hasičské auto doberských 
dobrovolných hasičů. Děti mohly hasičské 
auto prozkoumat, sednout si na sedadlo 
řidiče a  na jejich zvídavé dotazy nadše-
ně odpovídali p. Pavel Peterek a p. Lukáš 
Řízek, kterým tímto moc děkujeme za 
skvělý zážitek nejen pro děti.

Měsíc květen se v 5. oddělení školní dru-
žiny nesl ve znamení fantazie, kreativity 
a  praktických dovedností. Nejprve děti 
vytvořily krásná přáníčka od srdce pro ma-

minky, k jejich svátku. Další oblíbenou čin-
ností byla práce s korálky a drátkem, kde 
si děti mohly procvičit jemnou motoriku 
a trpělivost. Pod rukama dětí začaly vzni-
kat pěkné přívěsky různých tvarů například 
ještěrky, sovy, hadi, krokodýli, zmrzliny 
a  jiné nápady. Také jsme navštívili školní 
kuchyňku a připravili jsme si osvěžující let-
ní salát. Děti se musely poprat s přípravou 
ovoce, loupáním, krájením a servírováním. 
Odměnou jim byla zdravá svačina a dobře 
odvedená práce. Dětem patří pochvala za 
zájem a radost při tvoření.

Květen byl pro 7. oddělení ve znamení 
ukončování celoročních projektů. Nejdří-
ve jsme si zopakovali vše, co jsme dělali 

Otevřené atrium aneb hravě a zdravě v přírodě

V  atriu naší školy se 28. května 
uskutečnila akce ke Dni dětí s ná-
zvem „Otevřené atrium aneb 

hravě a  zdravě v  přírodě“. Odpoledne 
plné her, pohybu, tvoření  a  společného 
setkání přilákalo celkem 207 návštěvníků. 
Akce se zúčastnilo 91 žáků 1. stupně se 
svými sourozenci, 13 budoucích prvňáčků 
a také 103 rodičů, babiček a dědečků.

Pro děti bylo připraveno celkem 10 stano-
višť, na kterých si mohly vyzkoušet různé 
aktivity zaměřené na pohyb, kreativitu 
i  poznávání přírody. Velký zájem vzbudil 

pocitový chodníček, poznávání přírodnin 
spojené s  hodem šiškou, tvoření z  vlny 
nebo jízda na kole či koloběžce. Děti si 
také vyzkoušely skok do dálky z  místa, 
běh a přeskok přes překážky, hod na cíl, 
tvoření z   papíru, základní vázání uzlů či 
hudební nástroje a hry z přírodnin. Mezi 
nejoblíbenější aktivity tradičně patřilo 
malování na obličej.

Součástí celé akce bylo také občerstvení 
a příjemné posezení v přírodě. Návštěv-
níci si mohli opéct špekáčky na ohni, 
zazpívat si táborové písně za doprovodu 

kytar, využít připravený pitný režim nebo 
si zakoupit za symbolickou cenu domá-
cí buchty, muffiny, kávu. Při odchodu si 
každý žák otiskl razítkem svou stopu 
jako připomínku návštěvy této povedené 
akce.

Velké poděkování patří všem rodičům 
a  rodinným příslušníkům za jejich pod-
poru, účast a vytvoření příjemné a klidné 
atmosféry. Už nyní se těšíme na další spo-
lečná setkání a podobně krásné akce.

Mgr. Kubalová Renata
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v rámci projektu „Superschopnosti“, kde 
jsme poznávali své emoce a zjišťovali, jaké 
máme nástroje na jejich zvládání a uděla-
li jsme celkovou reflexi tohoto projektu. 
Podobně jsme zhodnotili přímo v  lese 
i celoroční projekt „Les ve škole“.

ČARODĚJŮV UČEŇ NA BÍLÉ
Čtyři oddělení školní družiny se vydala do 
Resortu Bílá v Beskydech, kde byl pro děti 
připraven program Čarodějův učeň. Děti 
se ocitly uprostřed boje proti temným 
silám spojeným s  návratem lorda Volde-
morta. Na začátku všechny děti rozdělil 
Moudrý klobouk do jednotlivých kolejí. 
Každá skupina pak měla důležitý úkol – na-
jít a zničit viteály, tedy části Voldemortovy 
duše. Každý viteál byl spojen s  jinou vý-
zvou, kterou musely děti společně splnit.

Kouzelné úkoly:

•	 Pohár – děti přenášely vodu přes stezku 
v korunách stromů, aby pohár naplnily. 

•	 Diadém – každý účastník musel projet 
trasu na motokárách. 

•	 Had Nagini – úkolem bylo „vyskákat“ 
hada na trampolíně. 

•	 Medailon – děti sjížděly tubingovou 
dráhu. 

•	 Deník – bylo potřeba poslat pozdrav 
do Bradavic. 

•	 Prsten – viteál musel být přenesen 
přes obří bublinu, aby mohl být zničen. 

•	 Harry – skupina musela najít Volde-
morta a obětovat poslední viteál – Ha-
rryho. 

•	 Poslední úkol – děti hledaly kámen 
vzkříšení, aby zachránily kamaráda.

Celý program byl plný dobrodružství, 
spolupráce a  zábavy. Na úplném závěru 
byla symbolicky zlomena bezová hůlka 
a  zlo definitivně pominulo. Děti proži-
ly krásné odpoledne plné slunce, zábavy 
a dobrodružství.

V rámci wellbeingu proběhlo setkání vy-
chovatelek okolních škol v  Dobrosadu. 
Paní Jedličková všem představila projekt 
založení Dobrosadu a společně jsme sad 
prozkoumali krátkou procházkou, i  když 
nám počasí moc nepřálo, p. Jedličková nás 
pár aktivitami dokázala zahřát. Moc za 
tuto spolupráci s Májou Jedličkovou dě-

kujeme a  jsme rádi, že máme tak akční 
rodiče. Poté jsme se přesunuli do školy, 
kde jsme si s  ostatními vychovatelkami 
povídali o tom, jak fungují družiny u nich, 
předávali jsme si zkušenosti a  inspiraci. 
Na závěr návštěvy jsme vychovatelkám 
předali malý dárek v podobě malé jedlič-
ky, kterou si každá družina může zasadit 
u své školy a vytvořit si tak svůj kousek 
lesíka. Setkání bylo moc příjemné a těší-
me se, že se zase sejdeme.

Na konci měsíce jsme měli možnost po-
moct na akci otevřené atrium, kde jsme 
měli za družinu jedno oddělení zaměřené 
na přírodniny. Děti skládaly z přírodních 
materiálů zvířátka podle předlohy, házely 
oříšky do pusy veverky nebo mohly há-
zet kuličkami na stojan - tuto hru jsme si 
mohli vypůjčit od místního klubu seniorů, 
kterým tímto moc děkujeme.

Těšíme se na poslední školní měsíc, kde 
nás čeká ještě spousta zajímavých aktivit, 
o které se opět podělíme příště. Posíláme 
slunečné pozdravy ze školní družiny.

Vychovatelky ŠD

Mateřská škola Dobrá, informuje
KVĚTEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE  
- MĚSÍC PLNÝ ZÁŽITKŮ,  
TRADIC A RADOSTI

V mateřské škole byl letošní květen obdo-
bím, které by se dalo bez nadsázky nazvat 
„malým školním festivalem“. Děti, učitelé 
i  rodiče společně prožili týdny naplněné 
tvořivostí, poznáváním a  slavnostními 
okamžiky, které připomněly, jak pestrý 
a živý je každodenní život v naší školce.

Jednou z nejkrásnějších květnových udá-
lostí byla oslava ke Dni matek, kterou 
si děti společně se svými učiteli pečlivě 
připravily. Každá třída představila vlastní 
vystoupení plné písniček, básniček, taneč-
ků i krátkých divadelních scének. Besídky 

byly poděkováním všem maminkám za je-
jich lásku a péči a přinesly mnoho dojem-
ných i radostných okamžiků.

Některé třídy si připomněly také Mezi-
národní den včel. Děti ochutnávaly růz-
né druhy medu, zkoumaly rozdíly v chuti 
a barvě a povídaly si o tom, jak důležitou 
roli včely hrají v  přírodě. Nechyběly ani 
zajímavosti o životě v úlu, o práci včela-
řů a o tom, jak můžeme včelám pomáhat 
třeba na zahradě nebo v okolní přírodě.

Pro budoucí prvňáčky byl květen také 
ve znamení Metody dobrého star-
tu, kterou absolvovali během tří setkání 
v  základní škole. Tato metoda pomáhá 
dětem přirozeně se připravit na školní 

docházku. Předškoláci si vyzkoušeli různé 
aktivity, které rozvíjejí soustředění, koor-
dinaci i  jemnou motoriku a  zároveň jim 
umožňují seznámit se s prostředím školy 
a pedagogy, se kterými se budou od září 
denně potkávat.

Ke konci měsíce čekal na děti z mateřské 
školy další z  nezapomenutelných zážitků 
– školní výlet do Mini ZOO ve Vendryni.

Tento výlet byl rozdělen do 3. dnů, bě-
hem kterých se celá školka prostřídala, 
aby každá skupina měla dostatek prosto-
ru projít si areál, pozorovat zvířata a obje-
vovat, co všechno Mini ZOO nabízí. Děti 
nadšeně sledovaly domácí i méně obvyklé 
druhy zvířat, které si mohly pohladit nebo 
nakrmit, a nechybělo ani povídání o tom, 
jak se o zvířata pečuje. Krásné prostředí 
a přátelská atmosféra udělaly z výletu pří-
jemné dopoledne plné radosti a  nových 
zážitků.

Květen nám připomněl, že školka není 
jen místo učení, ale hlavně prostor plný 
radosti, objevování a společných zážitků.

Paní učitelky ze třídy Veverek
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Ohlédnutí za školním rokem v Mateřské škole Dobrá

S  blížícím se koncem školního roku 
přichází čas na malé zastavení 
a  ohlédnutí za měsíci, které jsme 

společně prožili. Každý školní rok je jedi-
nečný, přináší nové výzvy, radosti, zážitky 
i  zkušenosti. A  když se dnes podíváme 
zpět, cítíme především velkou vděčnost.

Vděčnost za děti, které nám každý den 
připomínají, jak důležité je umět se ra-
dovat z maličkostí, objevovat svět s nad-
šením a neztrácet zvídavost. Vděčnost za 
rodiče, kteří jsou našimi partnery, podpo-
rují nás a  svěřují nám to nejcennější, co 
mají. A v neposlední řadě také vděčnost 
za vedení obce a zastupitele, kteří dlou-
hodobě podporují naši mateřskou školu 
a vytvářejí podmínky pro její další rozvoj.

Velmi si vážíme toho, že můžeme být 
aktivní součástí života obce Dobrá. Vní-
máme jako důležité, aby mateřská škola 
nebyla pouze místem vzdělávání, ale také 
přirozenou součástí místní komunity. 
Jsme proto rádi, že se můžeme podílet na 
společenských a  kulturních akcích obce 
a přispívat svým dílem k jejich atmosféře.

Děti během roku vystupovaly například 
při rozsvěcování vánočního stromu, na 
Velké Doberské, připravily program ke 
Dni matek a  nechyběl ani vánoční kon-
cert v  kostele, který se postupně stává 
krásnou tradicí a  okamžikem setkávání 
napříč generacemi. Právě tyto chvíle nám 
ukazují, jak důležité je budovat vztahy, 
spolupráci a pocit sounáležitosti.

V  době, kdy se stále častěji hovoří 
o  poklesu počtu dětí a  demografických 
prognózách, si velmi vážíme toho, že se 
naše mateřská škola i  nadále těší přízni 
rodičů a zůstává naplněným a živým mís-

tem. Není to pro nás samozřejmost. Je to 
závazek, který nás motivuje pokračovat 
v  práci s  maximální péčí, odpovědností 
a otevřeností.

Velké poděkování patří všem zaměst-
nancům mateřské školy. Často se mluví 
o výsledcích a úspěších, ale za nimi stojí 
každodenní práce lidí, bez nichž by školka 
nemohla fungovat.

Děkuji našim paním kuchařkám, které se 
každý den starají o  to, aby děti dostáva-
ly kvalitní a chutnou stravu. Děkuji paním 
uklízečkám za jejich pečlivost, ochotu 
a práci, která bývá mnohdy nenápadná, ale 
pro chod školy naprosto nepostradatelná. 
Jejich pracovitost, spolehlivost a  ochota 
pomoci jsou pro nás obrovskou oporou.

Stejně tak patří velké poděkování všem 
pedagogickým pracovnicím. Jejich práce 
není pouze o  vzdělávání. Každý den dě-
tem předávají hodnoty, které jsou možná 
v dnešní uspěchané době o to důležitější 
– laskavost, úctu k druhým, respekt, em-
patii, toleranci, spolupráci, odpovědnost 
a radost z poznávání. Naše mateřská ško-
la stojí na přesvědčení, že každé dítě si 
zaslouží být přijímáno takové, jaké je, a že 
prostředí založené na bezpečí, rovnosti, 
důvěře a vzájemném respektu je tím nej-
lepším základem pro jeho další život.

Zvláštní poděkování bych chtěla věnovat 
také naší paní hospodářce. Její práce zda-
leka nekončí administrativou a povinnost-
mi, které jí ukládá pracovní náplň. Je člo-
věkem, na kterého je spolehnutí v každé 
situaci. Tam, kde je potřeba pomoci, ne-
váhá přiložit ruku k dílu, a to často i nad 
rámec svých pracovních povinností. Svou 
pracovitostí, ochotou a  zodpovědným 

přístupem je pro naši mateřskou školu 
neocenitelnou součástí týmu.

Nyní před námi stojí období letních 
prázdnin. Čas odpočinku, společných 
rodinných zážitků, cestování, her i  oby-
čejných chvil strávených s  těmi, které 
máme rádi. Přejeme všem dětem, aby si 
léto užily plnými doušky, objevily nová 
dobrodružství, našly si čas na smích, ka-
marády i bezstarostné dovádění. Rodičům 
přejeme klidné chvíle, mnoho radosti ze 
společně stráveného času a příležitost na-
čerpat novou energii.

A  jaká je naše vize do nového školního 
roku? Především chceme zůstat školkou, 
která je otevřená. Otevřená dětem, ro-
dičům, novým nápadům i novým výzvám. 
Nevíme přesně, co nám další školní rok 
přinese, ale víme, že jej chceme prožít 
společně, v atmosféře důvěry, spolupráce 
a vzájemného respektu.

I nadále chceme rozvíjet otevřenou a pří-
mou komunikaci s rodiči, naslouchat jejich 
podnětům a společně hledat cesty, které 
povedou ke spokojenosti a  rozvoji dětí. 
Chceme vytvářet podnětné prostředí, ve 
kterém budou děti objevovat svět, rozví-
jet své schopnosti, učit se samostatnosti, 
ale zároveň si zachovat radost, fantazii 
a dětskou bezprostřednost.

Děkujeme všem, kteří jsou součástí pří-
běhu naší mateřské školy. Díky vám je 
místem, kde se děti mohou cítit bezpeč-
ně, přijímaně a šťastně.

Přejeme vám krásné léto plné slunce, po-
hody a nezapomenutelných okamžiků.

Mgr. Jana Maďová, MBA,  
ředitelka MŠ Dobrá
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Milí čtenáři, květen nám spolu s prvními 
slunečnými dny přinesl nejen příjemné 
počasí, ale také řadu příležitostí vyra-

zit s knihovnou mezi lidi a  zapojit se do ven-
kovních akcí. 

První akcí, které jsme se v květnu zúčastnili, bylo Pálení čaro-
dějnic a stavění májky v Horních Domaslavicích, které se kona-
lo 1. května. Pro děti jsme připravili tvořivou dílnu, ve které si 
mohly vyrobit a ozdobit dřevěná srdíčka splněných snů a přání. 
Každý si na své srdíčko napsal vlastní sen či přání a odnesl si tak 
domů originální památku. Celou akcí se nesla příjemná a přátel-
ská atmosféra, a navíc nás potěšil zájem o knihovnu v Horních 
Domaslavicích, díky kterému jsme mezi naše čtenáře přivítali 
i několik nových členů. 

Dne 27. května se uskutečnilo již třetí setkání v kurzu šití na 
overlocku. Účastnice si během něj dokončily svá krásná trička, 
na která mohou být právem hrdá, protože vznikla pod jejich 
vlastníma rukama. Všechna tři setkání se nesla ve velmi příjemné 
a tvůrčí atmosféře, během níž si ženy vzájemně předávaly zkuše-
nosti, sdílely své postřehy a inspirovaly se novými nápady. 

Květen jsme zahájili venkovní akcí a ve stejném duchu jsme jej 
také zakončili a  to účastí na oslavě Dne dětí 31. 5., kde jsme 
měli svůj knihovnický stánek. Jednalo se o  jednu z  největších 
akcí tohoto měsíce, která přilákala mnoho návštěvníků. Pro 
děti jsme si připravili tvořivou aktivitu – výrobu antistresových 
míčků. Každý si mohl svůj míček vlastnoručně naplnit hladkou 
moukou a originálně ozdobit podle vlastní fantazie. Antistresoví 
pomocníci si získali velkou oblibu nejen mezi dětmi, ale pře-
kvapivě i mezi dospělými. Děkujeme všem za návštěvu a velký 
zájem o náš stánek. Věříme, že si děti svůj sváteční den plný her, 
zábavy a zážitků naplno užily.

V  červnu dne 17. 6. od 16. 30 hod. pořádáme přednášku 
Mgr. Mariana Volanského o tradiční čínské medicíně, techni-
kách aku bodů pro přímé posílení slabého srdce, psychosomati-
ce, dietetice, akupresuře a speciálních cvicích pro posílení srdce 
a perikardu. Před přednáškou bude mistr zdarma zájemcům 
odstraňovat bolest pohybového aparátu pomocí akupunktury. 
Na tuto akci se velmi těšíme a  doufáme, že hostům přinese 
mnoho užitečných informací o tom, jak se starat o své srdce.

Výpůjční doba: Pondělí, úterý, čtvrtek 8 – 11, 12 – 17.30 a ka
ždou lichou sobotu 8 – 11 hod. 

POZOR! v  termínu 20. - 31. 7. 2026 bude knihovna 
z důvodu konání příměstského tábora a revize knihov-
ního fondu uzavřená. Knihy si můžete již teď půjčovat 
na celé prázdniny. Děkujeme za pochopení

Web knihovny: knihovna-dobra.cz, Facebook: Místní knihovna 
Dobrá

Těšíme se na návštěvu.
Knihovnice Petra Slováčková  

a Moni Stárková 

Červen v lese

Červen byl vybrán červen jako mě-
síc myslivosti a ochrany přírody. Je 
to měsíc, který se vyznačuje zro-

zením nového života v přírodě. V tomto 
období se v naší krajině se vyskytuje velké 
množství mláďat jak savců, tak i ptáků. 

Pokud byste náhodou našli „opuštěné“ 
srnče či jiné mládě, ponechejte jej pro-
sím na místě nálezu. Srna se může na-
cházet nedaleko v obilí či vzrostlé řepce 
a  brzy se pro srnče vrátí. Nemusíte se 
obávat, že by jej opustila a nechala jeho 

osudu. Jedině kdyby se takovéto mládě 
nacházelo na stejném místě po více dní, 
nebude něco v pořádku a bylo by potře-
ba dát vědět myslivcům, kteří budou vě-
dět co udělat. 

Jako každý rok jste mohli vidět na loukách 
procházet myslivce ale i dobrovolníky ne-
myslivce, kteří se psy a  nově i  s  drony 
zachraňují a vyhánějí zvěř, aby jí vyplašili 
před kosením trávy. Tímto způsobem se 
myslivci snaží, aby zvěř, která zaléhává na 
lukách, byla v době samotného kosení již 

Knihovna
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jinde, než na kosené louce, aby tak ne-
došlo k jejímu usmrcení. Dnešní traktory 
jsou rychlé a mají velký záběr. Zvěř tak 
má omezenou možnost před kosícím 
traktorem uniknout. Tímto způsobem 
se je snažíme vyhnat z  luk do polí, aby 
i srny odvedly svá mláďata a ta unikla tím-
to před sekačkou. Nově nám jsou velkou 
pomocí drony s  termovizí, které nalez-
nou zalehnutá srnčata na loukách a tyto 
jsou následně šetrně odneseny do bezpe-
čí, kde přečkají než se louky pokosí. 

Díky tomuto se nám podařilo letos nej-
méně 23 srnčat zachránit tím, že jsme je 
vynesli z luk a další zvěř jsme z luk vyhna-
li, která by nemusela mít při kosení šanci 
uniknout. Nalezené srnčata přeneseme 
na kraj lesa, kde si je srna podle pískání 
najde. Děláme to tak, aby na srnče ne-
byl přenesen pach člověka. Naštěstí se 
tímto způsobem zachrání mnoho zvěře. 
S vyháněním nám pomáhali i dobrovolní 

pomocníci z Dobré a okolí, kterým za to 
patří velký dík. 

Rád bych vás za myslivce požádal, abyste 
při svých procházkách přírodou nepou-
štěli své psí miláčky v  přírodě na volno 
a měli je jen na vodítku. Váš pejsek nemu-
sí zvíře nutně prohnat, stačí, že se dosta-
ne do jeho blízkosti a ono ve svém pudu 
sebezáchovy rychle odběhne. Toto ne-
svědčí zejména srnám, které v této době 
tzv. „kladou“ svá mláďata, a také se může 
stát, že srnčí zvěř vběhne přímo pod 
kola aut jedoucích po cestě, což nikdo 
z vás určitě nechce. Stejně tak by mohl 
vběhnout i váš psí miláček pod kola auta, 
když by běžel za vyhnanou zvěří. Též by 
se mohlo stát, že by Váš pejsek zaběhl 
mezi divočáky a mohla by mu ublížit ba-
chyně chránící svá mláďata či případně by 
se mohl nakazit Aujzedského chorobou. 

Budeme rádi, když se budete, tak jako 
my, kochat krásou naší přírody.

Mgr. Vítězslav Pantlík
MS Vrchy Dobrá-Pazderna 

Nadační fond MOPROSA  
– Most proti samotě seniorů.
Samota patří mezi jednu z nejtěžších životních 
situací, které mohou člověka ve stáří potkat. 
Mnoho seniorů dnes žije osaměle, bez 
pravidelného kontaktu s  lidmi, bez možnosti 
sdílet radosti i  starosti všedních dnů. Často 
jim chybí obyčejné lidské povídání, úsměv, pocit 
blízkosti a vědomí, že na ně někdo myslí. 

Právě proto vznikl Nadační fond MOPROSA  
– Most proti samotě seniorů.

Naším posláním je především pomáhat lidem, kteří se cítí 
sami, opuštění nebo na těžké životní situace nestačí vlastními 
silami. Chceme seniorům vracet radost ze života, podporovat 
mezigenerační vztahy, vytvářet přátelství a  ukazovat, že stáří 
nemusí znamenat izolaci a  smutek. Nechceme suplovat kluby 
seniorů ani jiné organizace, které již v  obcích fungují a  odvádějí 
krásnou a  záslužnou práci. Naším cílem je být mostem pomoci 
tam, kde je potřeba lidskost, podpora, pochopení a blízkost. Velmi 
důležitou součástí našeho poslání je také podpora pečujících osob. 
Víme, že péče o  blízkého seniora bývá často psychicky i  fyzicky 
velmi náročná. Mnoho pečujících bývá vyčerpaných, unavených 
a někdy zůstávají na vše sami. I  jim chceme nabídnout podporu, 
pochopení a pomocnou ruku. Záleží nám také na seniorech, kteří 
se stali oběťmi špatného zacházení, ponižování nebo týrání. I tito 
lidé si zaslouží pomoc, bezpečí a pocit, že jejich život má hodnotu 
a že nejsou neviditelní.

Velkou radost nám přinášejí především naše retro seniorské tábory 
„NEBUĎ SÁM“, kdy ve spolupráci s obcí Dobrá pořádáme již druhý 
ročník tohoto tábora. Účastníky čeká pestrý program plný hudby, 
her, soutěží, povídání, vzpomínek na mládí i  společných zážitků. 
Nechybí smích, dobrá nálada, nová přátelství ani krásná atmosféra, 
kterou si senioři odvážejí ještě dlouho ve svých srdcích. Často 
právě zde vznikají nová přátelství a pocit, že člověk někam patří. 

Pevně věříme, že tyto tábory do budoucna budou 
vyhledávanou aktivitou seniorů v  celém blízkém 

okolí. Velké poděkování patří paní místostarostce 
Ing. Baranové za její obrovskou podporu, ochotu 
a pomoc při organizování těchto táborů. Velmi 
si vážíme jejího lidského přístupu a  podpory 
aktivit pro seniory i v naší obci. Nadační fond 
MOPROSA je nový nadační fond a  naším 

velkým přáním je úzce spolupracovat především 
s obcí Dobrá a společně vytvářet prostředí, kde 

se budou lidé cítit dobře. Věříme, že právě dobré 
mezilidské vztahy dělají obec skutečným domovem.

Do budoucna chceme vytvořit také Klub přátel nadačního fondu 
MOPROSA, který bude místem pravidelného setkávání seniorů 
i  lidí, kterým není osud starších občanů lhostejný. Připravujeme 
besedy, kulturní akce, výlety, tvořivé činnosti, hudební odpoledne, 
cvičení i další zajímavý program, který pomůže lidem aktivně trávit 
čas a navazovat nová přátelství.

Současně hledáme také dobrovolníky, kteří by nám chtěli pomáhat 
a stát se součástí našeho poslání. Budeme rádi za každého člověka 
s dobrým srdcem, který chce věnovat trochu svého času seniorům, 
přinést jim radost, společnost nebo pomocnou ruku. Pokud vás 
naše činnost oslovila, můžete nás kontaktovat prostřednictvím 
webových stránek: www.moprosa.cz nebo se obrátit přímo na mě. 
Naše stránky jsou teprve v začátku, ale již jsou v provozu a budeme 
rádi za každého, kdo nás podpoří, zapojí se nebo se jen přijde 
podívat, co společně tvoříme.

Věříme, že i  malé gesto může změnit něčí den. Někdy stačí 
vlídné slovo, chvíle rozhovoru nebo vědomí, že člověk není 
sám. MOPROSA chce stát na hodnotách důstojnosti, respektu, 
solidarity a odpovědnosti. Most proti samotě není jen metafora, 
je to každodenní práce, vztahy a konkrétní pomoc lidem, kteří si 
zaslouží prožít stáří s pocitem, že nejsou sami.

Protože nikdo by neměl být sám.

Za Nadační fond MOPROSA – Mgr. Bc. Jana Duxová

http://www.moprosa.cz
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Vážení přátelé a příznivci Adámko-
vy vily, rádi bychom vás informo-
vali o  dění v  Adámkové vile. Za 

poslední rok se z Adámkovy vily stal po-
hodlný a plně bezbariérový domov, který 
je ještě útulnější než dřív. Po dobu rekon-
strukce jsme se snažili klientům zpříjem-
nit volné chvíle na jejich pokojích. Ovšem 
nyní, můžeme naplno využít velký prostor 
jídelny a  opět se můžeme setkávat při 
skupinovém cvičení, hraní deskových her, 
Binga, tichých kuželek, kreativním tvoření 
a  jiných volnočasových aktivitách. Opět 
po roce se nám vrátilo společné páteční 
čtení, kdy klientkám čteme humoristické 
příběhy J. Heriota, nebo legendy a pověs-
ti, zkrátka to, co se pro daný den nejlépe 
hodí. 

V březnu jsme přijali pozvání na „Setkání 
seniorů v nově rekonstruované knihovně 
v Raškovicích“. I když počasí ten den ne-
přálo, atmosféra byla velmi příjemná, plná 
zajímavého vyprávění, voňavých dobrot. 
Bylo milé, že si pro nás paní místostarost-
ka připravila velikonočního tvoření, rádi 
jsme se zapojili do zdobení vajíček. Za po-
zvání i vynikající pohoštění moc děkujeme 
a už teď se těšíme na další milé setkání. 

Velikonoce jsme slavili také u nás ve vile, 
pekli jsme tradiční Jidáše, četli a povídali si 
o tradicích, které jsme dodržovali. Pokoje 
a chodby byly jarně vyzdobeny, paní Mo-
nika a paní Mirka připravily pohoštění na 
Velikonoční pondělí. 

 S jarem přichází teplé dny, které lákají jít 
ven na terasu, načerpat energii ze sluníč-
ka. Někdy jen na pár minut, jindy na pár 
hodin. Klientky si osvěžily pletení věnců 
z  pampelišek, na konci dubna jsme při-
pomněli tradici zdobení a  stavění Májky. 
Naštěstí nám nikdo Májku v noci nevzal, 

a tak nám bude zdobit zahradu celý kvě-
ten. První květnový den jsme v  jídelně 
uspořádali společné setkání u příležitosti 
tzv. Čarodějnic. 

Touto cestou chceme poděkovat zahrád-
kářům za krásně barevné Primule, které 
nám věnovali pro potěšení u  příležitosti 
Velikonoc a k výzdobě truhlíků. 

Po měsících intenzivní práce jsme do-
končili modernizaci našeho Domova se 
zvláštním režimem. Tímto krokem ote-
víráme novou etapu fungování zařízení, 
které provozujeme jako Adámkova vila, 
Domov se zvláštním režimem, z. ú. 

Cílem projektu byla modernizace objektu 
pro poskytování sociální služby tak, aby 
odpovídal současným nárokům na bez-
pečnost, komfort a kvalitu péče. Rekon-
strukce přinesla technické i  prostorové 
úpravy, které zlepšují každodenní fungo-
vání domova a vytvářejí příjemnější pro-
středí pro naše klienty i zaměstnance. 

Modernizované prostory nám umožňu-
jí lépe reagovat na individuální potřeby 
klientů a poskytovat péči v podmínkách, 
které podporují důstojnost, klid a domácí 
pohodu. 

Děkujeme všem, kteří s námi toto období 
zvládli, a těšíme se, že v nových podmín-
kách budeme moci poskytovat ještě kva-
litnější péči

Lenka Janečková 
ředitelka
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Máme hotovo! 9 nových domeč-
ků  je připraveno pro naše kli-
enty. S  radostí oznamujeme, že 

jsme úspěšně dokončili výstavbu 9 no-
vých domečků pro 18 klientů Domova se 
zvláštním režimem. 

Cílem projektu bylo vybudovat nové, 
moderní prostory pro poskytování soci-
ální služby a posunout kvalitu péče zase 
o krok dál. Nové domečky přinášejí větší 
soukromí, klidnější prostředí a více kom-
fortu – tedy podmínky, které podporují 
důstojnost a individuální potřeby každého 
klienta. 

Jsme nadšení, že po náročném období re-
alizace můžeme říct: máme hotovo! Nové 

domečky jsou připraveny stát se skuteč-
ným domovem pro ty, kteří u nás žijí.

Lenka Janečková 
ředitelka



6/2026

21

Spolky

Malí doberští dodgeballisté  
se na juniorské lize neztratili

Dodgeball, neboli vybíjená je nedílnou součástí výuky tě-
lesné výchovy na Základní škole Dobrá a náš oddíl Ru-
dých orlů Frýdek-Místek je hrdý, že může děti z  této 

školy dále rozvíjet v tomto sportu. 

Malí dodgeballisté, kteří začali náš kroužek ve Frýdku-Místku  
navštěvovat od září, se zúčastnili v tomto školním roce České 
juniorské dodgeballové ligy a předvedli naprosto úžasný výkon. 

Kategorie U12 dokázala vybojovat v lize nádherné 4. místo, na 
MČR 5. místo. Musíme vypíchnout, že rozhodující semifinálový 
zápas s následnými vítězi, skončil remízou a děti prohrály nasta-
vený set. Přesto se nevzdávaly a bojovaly dále. Kategorii U12 za-
stupovali Thea Valasová, Terezka Čtvrtková, Anetka Bednářová 
a  Alexandr Katsikas a další hráči z FM.

Ve velmi dobře obsazené kategorii U15 se junioři rvali o každý 
set, zápasy byly vyrovnané borci nakonec vybojovali v lize nád-

herné 7. místo a na MČR si polepšili na 6. místo. Tuto katego-
rii zastupovali Beata Bednářová, Jason Katsikas, Filip Kozelský, 
Adam Weissmann a Jakub Šeděnka a další hráči z FM. 

Kategorie U18, kompletně složená z absolventů této školy le-
tos opět vybojovala titul vítěze juniorské ligy 2025/26, a stali se 
vícemistry ČR. 

Že nevíte, co to dodgeball je? Dodgeball je mnohem zábavněj-
ší sourozenec vybíjené. Velmi rychlá, napínavá a dynamická hra 
plná zvratů, ke které potřebujete dva týmy po šesti lidech, pět 
míčů a touhu vyhrát. Pokud Vaše děti vybíjená baví, neváhejte 
a připojte se k nám

Hráčům moc děkujeme 
Adéla Řehová,  
trenér U12, U15 

Dodgeball Frýdek-Místek

ZMĚNA ORDINAČNÍ DOBY 
DĚTSKÉHO STŘEDISKA 

DOBRÁ MUDR. IVA 
KUČEROVÁ

16.7.2026 - čtvrtek - NEORDINUJE SE  
- nutné případy ošetří DS Raškovice,  

po telefonické domluvě
mob. 733 685 195,  
8:00 -11:00 hodin.

PROVOZNÍ DOBA  
SBĚRNÉHO DVORU V DOBRÉ

o státním svátku – Den slovanských věrozvěstů  
Cyrila a Metoděje

Pondělí 

06.07.2026  ZAVŘENO
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Volby do zastupitelstev obcí 2026
Informace o podmínkách kandidatury
Kdy se konají volby do zastupitelstev obcí?
Právní úprava stanovuje pevný termín těchto voleb na první celý 
říjnový týden. Znamená to, že volby se budou konat ve dnech 9. 
a 10. října 2026.

I když je termín voleb znám, vyhlašuje konání voleb prezident 
republiky ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv.

Kdo může kandidovat do zastupitelstva obce?
Občan České republiky, který
•	 alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let;
•	 má v obci trvalý pobyt;
•	 nemá omezenou svéprávnost k právu být volen;
•	 nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu od-

nětí svobody nebo výkonu zabezpečovací detence.
 

Občan jiného členského státu EU, který
•	 alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let;
•	 je držitelem osvědčení o  registraci k přechodnému pobytu 

nebo povolení k trvalému pobytu na území ČR;
•	 nemá omezenou svéprávnost k právu být volen;
•	 nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu od-

nětí svobody nebo výkonu zabezpečovací detence.
  
Kdo je oprávněn podat kandidátní listinu?
Kandidátní listiny pro volby do zastupitelstev obcí mohou podat 
tyto volební strany:
a.	 registrované politické strany nebo politická hnutí, jejichž čin-

nost nebyla pozastavena, a jejich koalice;
b.	 nezávislí kandidáti;
c.	 sdružení nezávislých kandidátů;
d.	 sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávis-

lých kandidátů.
 

Registrovanou politickou stranou a politickým hnutím se rozumí 
strana a hnutí zapsané v rejstříku politických stran a politických 
hnutí (viz  https://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-
-stran).

Kandidát může kandidovat pouze na jedné kandidátní listině 
volební strany pro volby do téhož zastupitelstva obce a jsou-li 
vytvořeny volební obvody, pouze v jednom volebním obvodu.

Každá volební strana může podat pouze jednu kandidátní listinu 
do téhož zastupitelstva obce. Je-li však v obci vytvořeno více 
volebních obvodů, může volební strana podat kandidátní listinu 
v každém volebním obvodě.

Politická strana a politické hnutí může být součástí pouze jedné 
volební strany pro volby do téhož zastupitelstva obce.

Pokud politická strana a  politické hnutí podávají samostatně 
kandidátní listinu, nemohou již být součástí jiné volební strany 
pro volby do téhož zastupitelstva obce.
  
Kdo je zmocněnec volební strany?
Volební strany, s výjimkou nezávislého kandidáta, podávají kan-
didátní listinu a činí úkony ve volebních věcech prostřednictvím 
svého zmocněnce. Zmocněnec je uveden na kandidátní listině.

Zmocněncem může být pouze fyzická osoba starší 18 let, která 

je plně svéprávná a není kandidátem ve volbách do zastupitelstva 
obce, pro které podává kandidátní listinu.

Nezávislý kandidát zmocněnce nemá.

Kdy se kandidátní listina podává?
Nejdříve je možné kandidátní listinu podat po vyhlášení voleb 
prezidentem republiky ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv.
Kandidátní listina se podává nejpozději 66 dnů přede dnem vo-
leb do zastupitelstva obce, tj. 4. srpna 2026 do 16.00 hodin.
  
Kde se kandidátní listina podává?
Kandidátní listinu je nutno podat u registračního úřadu, kterým 
je pověřený obecní úřad, do jehož správního obvodu obec patří.
Pro obec Dobrou je to Magistrát města Frýdku-Místku.
Podání kandidátní listiny potvrdí registrační úřad zmocněnci 
nebo nezávislému kandidátovi.
  
Jak se kandidátní listina podává?
Kandidátní listinu je třeba ve lhůtě pro její podání doručit pří-
slušnému registračnímu úřadu. Doručení je možné v listinné po-
době (osobně, poštou) nebo do datové schránky.
  
Jaké jsou náležitosti kandidátní listiny?
Kandidátní listina obsahuje:
•	 název zastupitelstva obce;
•	 označení volebního obvodu, jsou-li volební obvody v  rámci 

obce vytvořeny;
•	 název volební strany a označení, o jaký typ volební strany se 

jedná s uvedením názvu politických stran a politických hnutí;
•	 u kandidátů

	» jméno a příjmení;
	» pohlaví;
	» věk ke dni voleb a konají-li se volby ve dvou dnech věk ke 

druhému dni voleb;
	» povolání;
	» obec případně část obce trvalého, případně u občanů EU 

přechodného, pobytu;
	» název politické strany nebo politického hnutí, jehož jsou 

členy, nebo údaj, že nejsou členy žádné politické strany či 
politického hnutí, tzv. bez politické příslušnosti;

	» jde-li o  koalici, název politické strany nebo politického 
hnutí, které kandidáta navrhlo;

	» jde-li o sdružení politických stran nebo politických hnutí 
a  nezávislých kandidátů, označení politické strany nebo 
politického hnutí, které kandidáta navrhlo, nebo označe-
ní, že jde o nezávislého kandidáta;

	» pořadí na kandidátní listině vyjádřené pomocí arabského 
čísla;

•	 jméno a příjmení zmocněnce volební strany a jeho náhradní-
ka s uvedením místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu, 
není-li volební stranou nezávislý kandidát;

•	 podpis zmocněnce volební strany, u  nezávislého kandidáta 
podpis kandidáta;

•	 podává-li kandidátní listinu politická strana, politické hnutí 
nebo jejich koalice anebo sdružení politických stran nebo 
politických hnutí a  nezávislých kandidátů, jméno a  příjme-
ní, označení funkce a podpis osoby oprávněné jednat jejich 

Volby

https://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-stran
https://aplikace.mvcr.cz/seznam-politickych-stran
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jménem, popřípadě jménem organizační jednotky, pokud je 
ustanovena.

 
Po uplynutí 60. dne přede dnem voleb do zastupitelstva obce 
nelze již doplňovat do kandidátní listiny další kandidáty ani vzá-
jemně měnit jejich pořadí.

Kolik kandidátů může mít volební strana na kandidátní 
listině?
Volební strana může na kandidátní listině uvést nejvýše tolik kan-
didátů, kolik činí počet volených členů do zastupitelstva obce.  

Počet členů zastupitelstva obce stanovuje na každé volební 
období zastupitelstvo obce nejpozději do 85 dnů přede dnem 
voleb (16. července 2026), a to tak, že přihlédne zejména k po-
čtu obyvatel a velikosti územního obvodu. Ve stejné lhůtě může 
zastupitelstvo rozhodnout o vytvoření volebních obvodů v obci 
pro účely voleb do zastupitelstva obce.

Jak je to s členstvím kandidátů v politických stranách 
nebo hnutích, pokud jsou součástí volební strany?

Typ volební 
strany

Kdo navrhuje 
jednotlivé 
kandidáty

Příslušnost 
jednotlivých 
kandidátů k politické 
straně

nebo politickému 
hnutí

politická 
strana nebo 
politické 
hnutí

politická strana 
nebo politické 
hnutí, které 
kandiduje

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí

koalice 
politických 
stran 
a politických 
hnutí

politická strana 
nebo politické 
hnutí, které je 
členem koalice

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí

sdružení 
nezávislých 
kandidátů

jde o nezávislé 
kandidáty

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí

nezávislý 
kandidát

jde o nezávislého 
kandidáta

kandidát může být bez 
politické příslušnosti nebo 
členem jakékoli politické 
strany nebo hnutí

sdružení 
politických 
stran nebo 
politických 
hnutí 
a nezávislých 
kandidátů

jde o nezávislé 
kandidáty nebo 
kandidáty navržené 
politickou stranou 
nebo politickým 
hnutím, které je 
členem sdružení; 
není podmínkou, 
aby alespoň jeden 
kandidát byl navržen 
politickou stranou 
nebo hnutím

kandidáti mohou být bez 
politické příslušnosti nebo 
členy jakékoli politické 
strany nebo hnutí

Co je třeba ke kandidátní listině dále připojit?
1. Vlastnoručně podepsané prohlášení kandidáta
Ke kandidátní listině musí být přiloženo vlastnoručně podepsa-
né prohlášení každého kandidáta uvedeného na kandidátní lis-
tině, že
•	 souhlasí se svou kandidaturou;
•	 mu nejsou známy překážky volitelnosti, popřípadě tyto pře-

kážky pominou ke dni voleb;
•	 nedal souhlas k tomu, aby byl uveden na jiné kandidátní listině 

pro volby do téhož zastupitelstva obce.

Na prohlášení kandidát uvede místo svého trvalého, případně 
u občanů EU přechodného, pobytu a datum narození.

2. Petice na podporu kandidatury
Sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kandidát musí ke kan-
didátní listině připojit petici s  potřebným počtem podpisů na 
podporu kandidatury. Minimální potřebný počet podpisů zná-
zorňuje následující tabulka:

Obec

Potřebný počet

podpisů voličů

pro nezávislé 
kandidáty

Potřebný počet

podpisů voličů

pro sdružení 
nezávislých 
kandidátů

nad 3000 
voličů do  
10 000 voličů

3 %

nejméně 120
7 %

  
Výpočet se provádí z počtu voličů v obci k 1. lednu roku, v němž 
probíhají volby. Potřebný minimální počet podpisů pro konkrét-
ní obec lze vyhledat v  tabulce zveřejněné na webových strán-
kách Ministerstva vnitra.

Se sběr podpisů na petici na podporu kandidatury není třeba 
čekat na vyhlášení voleb prezidentem republiky.

V záhlaví petice a na každé její další straně musí být uveden ná-
zev volební strany, název zastupitelstva obce, do kterého voleb-
ní strana kandiduje, a rok konání voleb. U sdružení nezávislých 
kandidátů není třeba, aby byli na petici uvedeni kandidáti, kteří 
budou za sdružení kandidovat.

Podepsat petici může pouze ten, kdo bude oprávněn hlasovat 
do zastupitelstva obce. Je možné podepsat více petic, ale kaž-
dou z nich pouze jednou. Vedle podpisu voliče musí být uvedeno 
jeho jméno, příjmení, datum narození a adresa místa trvalého 
pobytu, případně adresa místa přechodného pobytu, jde-li o ob-
čana EU, jinak tento hlas pro podporu volební strany nelze za-
počítat. Nezapočítávají se také podpisy samotných kandidátů.

V Portálu občana https://portal.gov.cz/e-petice/ již existuje 
elektronický nástroj pro zakládání a  podepisování petic podle 
petičního zákona; tento nástroj však nelze využít pro sběr pod-
pisů na podporu kandidatury.
  
Co se děje s podanou kandidátní listinou?
Registrační úřad přezkoumá předložené kandidátní listiny. V pří-
padě, že zjistí nedostatky (kandidátní listina nemá zákonem sta-
novené náležitosti nebo obsahuje nesprávné údaje), vyzve nej-
později 12. srpna 2026 písemně volební stranu prostřednictvím 
zmocněnce nebo nezávislého kandidáta, aby závady odstranila 

Volby
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do 17. srpna 2026. Ve stejné lhůtě může vady na kandidátní lis-
tině i bez výzvy registračního úřadu odstranit zmocněnec nebo 
nezávislý kandidát.

Registrační úřad pak v návaznosti na předchozí úkony rozhodne 
ve lhůtě do 22. srpna 2026 o registraci bezvadné kandidátní listiny. 
V případě, že závady nebyly odstraněny, rozhodne o škrtnutí kan-
didáta, pokud lze tímto způsobem odstranit vady a umožnit tak 
zaregistrování kandidátní listiny, nebo rozhodne o odmítnutí kan-
didátní listiny v případě, že k nápravě nestačí předchozí postup.

Za doručené se rozhodnutí považuje třetím dnem ode dne vy-
věšení na úřední desce registračního úřadu.
  
Lze se proti rozhodnutí registračního úřadu bránit 
u soudu?
Proti rozhodnutí o  odmítnutí kandidátní listiny, škrtnutí kan-
didáta na kandidátní listině nebo proti provedení registrace 
kandidátní listiny se může každá volební strana, která podala 
kandidátní listinu pro volby do daného zastupitelstva obce, do 
2 pracovních dnů od doručení rozhodnutí domáhat ochrany 
u příslušného krajského soudu. V případě, že došlo ke škrtnutí 
kandidáta, může se rovněž i  tento kandidát domáhat ochrany 
u příslušného krajského soudu podle soudního řádu správního.
  
Je možné se vzdát kandidatury nebo ji odvolat?
Kandidát se může písemným prohlášením doručeným registrač-
nímu úřadu do 48 hodin před zahájením voleb (tj. do 7. října 
2026 14.00 hodin) vzdát své kandidatury. Stejným způsobem 
může zmocněnec volební strany typu politická strana, politické 
hnutí nebo koalice jeho kandidaturu odvolat.

Prohlášení o  vzdání se nebo odvolání kandidatury nelze vzít 
zpět.
  
Jak je regulována volební kampaň?
Volební kampaň začíná vyhlášením voleb prezidentem republiky.
Pravidla volební kampaně pro všechny druhy voleb jsou upra-
vena v zákoně č. 234/2025 Sb., o volebních kampaních 
a o transparentnosti a cílení politické reklamy. V tomto 
zákoně je upravena také možnost, aby starosta nejpozději 16 
dnů přede dnem voleb vyhradil plochu pro vylepení volebních 
plakátů.

V kampani při komunálních volbách se neuplatní
•	 zapojení třetích osob do kampaně; znamená to, že v těchto 

volbách nelze vystupovat ani jako registrovaná třetí osoba;
•	 označování prostředků propagace a agitace informací o jejich 

zadavateli a zpracovateli;
•	 pravidla financování volební kampaně; znamená to, že pro 

komunální volby není stanovena povinnost zřizovat si trans-
parentní volební účet, není stanoven finanční limit výdajů na 
volební kampaň a není zavedena povinnost zveřejňování údajů 
o financování volební kampaně.

  
Hlasovací lístky a způsob hlasování
Podoba hlasovacích lístků a způsob hlasování ve volbách do za-
stupitelstev obcí se od posledních celostátních komunálních vo-
leb v roce 2022 nijak nezměnily. Volební strany kandidující v téže 
obci jsou uvedeny na jednom hlasovacím lístku v pořadí, které 
losuje registrační úřad.
  
Přehled nejdůležitějších lhůt pro volební strany

od vyhlášení 
voleb 
prezidentem 
republiky

Počátek lhůty pro podání kandidátní 
listiny

4. srpna 2026 do 
16:00 Konec lhůty pro podání kandidátní listiny

do 12. srpna 2026 Registrační úřad vyzve volební strany 
k odstranění závad na kandidátní listině

do 17. srpna 2026 Konec lhůty pro odstranění závad 
na kandidátní listině

do 22. srpna 2026
Registrační úřad rozhodne o registraci 
kandidátní listiny, případně o jejím 
odmítnutí nebo o škrtnutí kandidáta

do 9. září 2026 Zaregistrované volební strany delegují své 
členy do okrskových volebních komisí

7. října 2026 do 
14:00 hodin

Nejzazší lhůta pro vzdání se či odvolání 
kandidatury

https://e-sbirka.gov.cz/sb/2025/234?zalozka=text
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2025/234?zalozka=text
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Kronika

V našem brouzdání minulostí Dobré narazíme
na cenný dokument, který nás seznamuje, jak
si naši předkové malovali budoucnost a těšili
se, jak po prvních poválečných deseti letech
budování těžkého průmyslu konečně přitečou
peníze i na dosud odsunuté stavby obcím.

Je to Výhledový plán obce Dobré na léta 1956—1960, jakým směrem
se měla naše obec ubírat na úseku výstavby. Místní národní výbor
v Dobré po řádném uvážení sestavil plán investičních prací, který
putoval k nadřízeným institucím, aby rozhodly v náš prospěch. Má 11
bodů a můžeme si v něm přečíst, co se žádalo a hodlalo udělat. Ačkoli
se naše kronika zásadně nezabývá událostmi, které se nestaly, i když
byly plánovány nebo očekávány, tento dokument je natolik zajímavý,
že by měl být v našich Doberských listech uveden; už jen proto, že je
vlastně dokumentem o stavu obce na počátku roku 1956.
Zápis je možná víc k pobavení než poučení, ale naši tatíkové a dědové
a pradědové ho brali docela vážně. Nemálo z nás totiž pamatujeme
ještě ty schůze v sále Obecníku nebo Oráče, oddělené jen prosklenými
dveřmi od výčepu, odkud se dovnitř šířil hluk a cinkání sklenic a při
každém otevření veřejí se valil cigaretový a viržinkový dým, hádky,
někdy i popěvky a harmonika, a to i přes výzvu, aby osazenstvo hostince
schůzi respektovalo a po dobu jednání se ztišilo… A to si někteří
účastníci schůzí nechávali přinést pivo do sálu v „kryglu“ (sklenici)
a kelnerka (hostinská, obsluha) během jednání i účtovala a přijímala
objednávky. Na druhé straně — při jednání zastupitelstva bývalo běžně
100 i více hlav z veřejnosti…
ŠŠeessttnnáácctt  bbyyttoovvýýcchh  jjeeddnnootteekk.. Pro velkou bytovou tíseň a při rychlém
růstu vlastní obce (např. znovuzřízení podniku Selpo, posádka, továrna,
sklady, jednotné zemědělské družstvo, státní traktorová stanice, pošta,
škola atd.). Ku dnešnímu dni mají občané a zaměstnanci výše uvedených
podniků 86 žádostí o byty. Při malé rozloze vlastní obce s málo pozemky
není možno nadále stavěti individuálně rodinné domky v důsledku ve-
řejných investic jako voda, kanalizace, elektrifikace. Bytové jednotky
mají pozůstávat: z kuchyně, obývacího pokoje, ložnice s příslušenstvím,
se zřízením vody, elektriky a kanalizace. Zahájení stavby ve 2. čtvrtletí
1956—3. čtvrtletí 1957. (4 bytové jednotky u nádraží č.p. 645 1962, 10
bytových jednotek zemědělského družstva č.p. 707 a 745 1970 a ROSu
„hotelový dům“ — č.p. 720 — 1974.)
MMaatteeřřsskkáá  šškkoollaa.. Ve stávajících nouzově pronajatých místnostech nelze
další děti jak do školky polodenní, tak celodenní přijímati. Celodenní
mateřská škola je umístěna v hostinci (u nádraží) o počtu 25 dětí.
Tento je soukromým majetkem a nelze jej vhodným způsobem upravit.
I z hygienických důvodů je závadná a nemá ani hřiště, ani zahrady. Po-
lodenní mateřská školka je umístěna z části s celodenní školkou a pak
nouzově v jedné místnosti sokolské klubovny (budova pálenice na okraji
bývalého sokolského hřiště, tj. právě letos zbudovaného parkoviště před ma-
teřskou školou). Tato budova podle zastavovacího plánu bude se bourat
pro rozšíření a budování nových komunikací. Kapacita: Mateřská škola
pro náš místní účel má pozůstavati ze školní kuchyně, jídelny, 3 heren,
2 ložnic, šatny, umývárny, záchodů, místnosti administrativní, bytu
pro domovníka, prostranství na zahradu s hřištěm a pískovištěm.
V této bude umístěno 80 dětí, z toho 40 pro celodenní. Výstavba 4.
čtvrtletí 1956—4. čtvrtletí 1957. (Školka byla stavěná 1968, 1974, přístavba
třetího pavilonu 2024.)
OOssmmiilleettáá  ssttřřeeddnníí  šškkoollaa.. Stávající školní budovy jak školskými komisemi,
tak ministerstvem školství byly prohlášeny za nevyhovující a provizorní.
Z toho důvodu nebyla povolena přístavba a nadstavba hlavní zděné
části školy a byla proto přistavěná nouzová, dřevěná škola s trvanlivostí
6 let (odstraněna až po 21 letech v roce 1974). Jelikož naše obec je obcí
újezdní a do školy docházejí a dojíždějí žáci do 6.—8. postupného
ročníku ze 6 obcí (Nošovice, Nižní Lhoty, Dobratice, Vojkovice, horní
Domaslavice, Pazderna, částečně Skalice a Panské Nové Dvory a Bruzovice),
které mají a budou míti i v příští době do naší obce spád, lze počítat,
lze počítat, že dnešní stav 300 dojíždějících žáků se ještě zvětší na 400.
S místními dětmi k dnešnímu dni je stav 600 dětí. Do roku 1960 lze
počítat se 700 žáky. K tomu podotýkáme, že Ostravské pivovary budou
stavěti kolem 100 bytových jednotek, to znamená, že stav se ještě
zvýší. Učební prostory jsou proto naprosto nevyhovující. Kritická situace
je i v dřevěné přístavbě, která pracuje a vznikají škvíry. Vlastní objekt.

Osmiletá střední škola má pozůstávat z 20 učeben (10 pro 1.—5.
postupný ročník, 10 pro 6.—8. postupný ročník). Fyzikálna s kabinetem
a komfortním zařízením, 2 místnosti pro laboratorní práce chemické
a biologické, školní dílna, tělocvična, šatny, knihovna, kabinet, podle
potřeby školní kuchyně, jídelna, byt pro školníka, kotelna s parovodním
vytápěním, zařízení civilní obrany a pionýrské organizace, čítárna
a čekárna pro dojíždějící žáky, sborovna pro 30 členů učitelského
sboru, kancelář pro administrativní pracovnici, ředitelna, místnost pro
školníky a udržbáře školy, hřiště, kolovna, zahrada. Rok výstavby 4.
čtvrtletí 1957—4. čtvrtletí 1959. (Nová škola byla stavěná 1974—1978.)
KKuullttuurrnníí  ddůůmm.. S větším společenským sálem na veřejné podniky
a menším sálem s 350 sedadly a jeviště s příslušenstvím pro filmová
a divadelní představení. Přední čelo v místnosti pro občerstvení s boxem
pro schůzování, čítárna, herna, šatny, kancelář pro správce, 2 místnosti
pro osvětovou besedu, místnost pro domovníka, záchody, společenské
místnosti pro schůzování, 1 místnost pro úzký film, veřejná zeleň. Rok
výstavby 3. čtvrtletí 1958—4. čtvrtletí 1960. (Nikdy nebylo realizováno.)
MMííssttnníí  hhřřbbiittoovv.. Nynější, stávající je malý a pro újezdní obec nedostačující.
Dle zastavovacího plánu naší obce měl být postaven již v roce 1955. Po
informaci na krajském národním výboru tyto pozemky zabírá Ostravský
pivovar, a proto je nutné budovat na jiném místě nový. Pozemky jsou
již vyhlédnuty a nový hřbitov má býti postaven na rozloze 15 hektarů.
Starý hřbitov bude sloužiti pro veřejnou zeleň a sad. Oplocení hřbitova
betonovou podezdívkou s příslušným hrazením. Rok výstavby 1956.
Technické plány máme připravené, záleží jenom na přemístění parcel.
(Nikdy nebylo realizováno; hřbitov rušen 1975—1989.)
VVooddoovvoodd.. Při nynější výstavbě a další rozestavěnosti je nutno přikročit
k zřízení vodovodu. K tomu přikročujeme z těch důvodů, že nynější
studny u rodinných domků nemají vody, což je nejdůležitější pro
občany a dále pro plánovanou výstavbu naší obce. Chceme vybudovat
vlastní vodovod a to tím způsobem, že na kopci „Vrchách“ chceme
provést vrtací pokusy, jímající studnu, a tak rozvádět vodu po obci. Rok
výstavby 1957 až 1958. (Započato 1969.)
KKaannaalliizzaaccee.. Současně s vybudováním vodovodu a objekty veřejnými je
nutno vybudovat kanalizaci. Tato bude sloužit pro veškeré splaškové
a domácí odpady a má význam současně s budováním pivovaru. Rok
výstavby 1957—1958. (První pokus o kanalizaci při stavbě VÚHŽ 1969,
školy 1974—1978, ale nebyla svedena na čističku odpadních vod; řádná ka-
nalizace probíhala v etapách: první etapa 1995, druhá 2010—2011.)
EElleekkttrriiffiikkaaccee.. Dle rozestavenosti a zastavovacího plánu obce provésti
řádné osvětlení veřejné a přívod proudu k plánovaným investicím. Vy-
budování nové trafostanice. Rok výstavby 3.—4. čtvrtletí 1956.
HHřřiiššttěě  pprroo  ddoossppěělléé.. V naší obci není žádného sportovního hřiště, kde
by mládež mohla po všech stránkách provozovat sport a tělesnou
výchovu. Je jen fotbalové hřiště, které stojí na smluvním pozemku
a rozšířit se nedá. Proto jsme přistoupili k plánu a vybudování sportovního
střediska takového, které by vyhovovalo naším poměrům a místním
požadavkům jako újezdu. Hřiště toto mimo kopanou (fotbal) s lehko-
atletickou dráhou, doskočištěm, zařízením pro vrhy, košíkovou (basketbal)
a odbíjenou (volejbal), tenis, včetně tělocvičny a šaten a příslušného
sociálního zařízení, nad kterým se postaví tribuna pro diváky, oplocení.
Plánovaná tělocvična 15×22 metrů, tribuna pro 500 lidí, ochozy pro
2000 diváků. Rok výstavby — etapově 4. čtvrtletí 1956—4. čtvrtletí
1960. (Částečně realizováno 2006.)
KKoouuppaalliiššttěě.. Dosud v obci není vhodného přírodního koupání na řece.
proto plánujeme postaviti koupaliště tak, aby mělo ucelenou plochu
se sportovním střediskem. Velikost 68×43 metrů, se šatnami, bufetem
a příslušným sociálním zařízením pro 200 lidí. Rok výstavby 2. čtvrtletí
1957—4. čtvrtletí 1958. V případě poskytnutí částečné úhrady, dá se
vybudovat svépomocí i v roce 1956, pokud bude připravena technická
dokumentace. (Nikdy nebylo realizováno.)
ÚÚpprraavvaa  cchhooddnnííkkůů  ookkoolloo  bbuuddoovv  aa cceesstt.. Etapově podle budování ulic. Rok
výstavby etapově 1956—1960.
Žádáme okresní národní výbor, krajský národní výbor a příslušná mi-
nisterstva k řádnému projednání a uvážení tohoto našeho plánu
výstavby obce, protože v tomto směru je naše obec velmi zanedbána
a je brzdou rozvoje vyšší životní úrovně našich občanů a hlavně naší
mládeže. Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

volební program před 70lety očima doby
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participativní setkání

na téma                 

Obec očima občanů

23. 6. 2026
úterý

Co
nás
čeká?
16:00 - 18:00 v Hasičárně

příklady dobré praxe
sběr podnětů od účastníků

18:00 - 19:00 - start u Hasičárny
komentovaná procházka obcí

Přijďte se zapojit do diskuse 
o podobě naší obce a veřejného
prostoru kolem nás! Společně
s architektonickým studiem
Taktiky se budeme bavit 
o tom, co dělá veřejný prostor
příjemným a funkčním, projdeme
vybraná místa v obci a budeme
hledat jejich potenciál. Je možné 
zúčastnit se pouze části programu. 

Podobu místa, kde žijeme, můžeme tvořit společně!

VEŘEJNÝ PROSTOR

Pozvánky
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Od 1. 3. 2026 cena jedné cesty je 40 Kč.
Navýšení ceny je nutné vzhledem k vytíženosti služby a nutnosti posílení

kapacit.
Služba je finančně dotována zúčastněnými obcemi.

S E N I O R  T A X I  J E  P R O  V Á S  K  D I S P O Z I C I  V  P R A C O V N Í C H
D N E C H  O D  6 : 3 0  D O  1 4 : 3 0 .

O B J E D N Á V K Y  M OŽN É  V ŽD Y  M I N I M Á L NĚ  D E N  P Ř E D E M .

ele

Přihlášky a bližší informace získáte na Vašem obecním
úřadě.

SENIOR TAXI
SOPM/DOBRÁ

Pro občany od                 
65 let a starší
nebo držitele
průkazu ZTP

nebo ZTP/P bez
věkového
omezení.

V případě
potřeby

možná také
přeprava

doprovodu.

Zaveze Vás do
veškerých

zdravotnických
zařízení a lékáren
na území Sdružení

obcí povodí
Morávky                 

a Frýdku-Místku.

Pozvánky
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OBEC DOBRÁ VÁS SRDEČNĚ ZVE
NA LETNÍ KINO

PÁTEK 10.7.2026 PO 21:15 HOD.
ŠKOLNÍ HŘIŠTĚ V DOBRÉ

VSTUP ZDARMA
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
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Pozvánky
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1 
STŘEDA

VÝSTAVA VÝTVARNÍKŮ 
Z DOBRÉ A OKOLÍ 
tvorba Ireny Holíkové a Andrey Pluháčkové
Kavárna Monicafé, 1.–31. 7.

1 
STŘEDA

BEATS FOR LOVE
DOV (Dolní oblast Vítkovice), Ostrava, 1.–4. 7.

10 
PÁTEK

LETNÍ KINO
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, od 21:15

11 
SOBOTA

TIP NA VÝLET:  
NOC NA HRADĚ HUKVALDY 
nocování v historickém jádru pod širým nebem
Hrad Hukvaldy, 18:30

11 
SOBOTA

BLEŠÍ TRH NA KRÁSNÉ
sál obecního úřadu Krásná, 10:00–14:00

11 
SOBOTA

VČELAŘSKÝ DEN 
- KRÁSNÁ VČELNICE
Areál včelnice Dolní Krásná, od 14:00

11 
SOBOTA

GULÁŠ FEST + LETNÍ KINO 
Dobratický volnočasový areál, od 14:00 
letní kino pro dospělé, 21:00

12 
NEDĚLE

VELKÉ VČELÍ DOBRODRUŽSTVÍ: 
MEDOBRANÍ 2026 - FAUNAPARK 
setkání se světem včel
areál Faunaparku, Frýdek-Místek, 15:00

13 
PONDĚLÍ

LETNÍ PICKLEBALL 
příměstský kemp
(„Užij si spoustu pickleballu, nejrychleji 
rostoucího sportu na světě, a také soutěže, hry 
a zábavu s kamarády.“)
Areál U Medvěda, 13.–17. 7.

16 
ÚTERÝ

MEZINÁRODNÍ FOLKLORNÍ  
FESTIVAL FRÝDEK-MÍSTEK
Náměstí svobody a další místa, 16. až 21. 6. 

17 
STŘEDA

PRVNÍ POMOC U AKUTNÍHO 
SRDEČNÍHO ZÁCHVATU
Knihovna Dobrá, 16:30

17 
STŘEDA

STŘEDEČNÍ
HUDEBNÍ PODVEČER
Elán, Palo Habera a Richard Müller
Hasičská zbrojnice, od 17:30

19 
PÁTEK

HUDEBNÍ VEČER 
S KAPELOU KAMOŠI
písničky nejen z žánru country a folk
Hospoda U Pantlíka, od 19:00

20 
SOBOTA

DEN RAŠKOVIC
fotbalové hřiště Raškovice, od 15:00

21 
NEDĚLE

SPORTOVNÍ DEN SDRUŽENÍ  
OBCÍ POVODÍ MORÁVKY
Dobratické centrum volného času
areál Na hrišti, Dobratice, 13:30

23 
ÚTERÝ

OBEC OČIMA OBČANŮ 
participativní setkání na téma veřejný prostor
Hasičská zbrojnice, 16:00 
komentovaná procházka obcí, 18:00 
(sraz u hasičárny) 

23 
ÚTERÝ

TVOŘIVÁ DÍLNA – Výroba košíku 
místní knihovna Raškovice, 16:30

26 
PÁTEK

BLEŠÍ TRH PRO HAFANY
areál Nová Osmička Frýdek-Místek, 
od 10:00, 26. - 28. 6.

27 
SOBOTA

DEN OBCE VYŠNÍ LHOTY
areál Kamenité, Dobratice, 15:00

27 
SOBOTA

ROZLOUČENÍ SE ŠKOLOU 
A PŘIVÍTÁNÍ PRÁZDNIN
Hospoda Kačabar, 14:00

27 
SOBOTA

ZAHÁJENÍ PRÁZDNIN  
S KAPELOU DOJEZD
zahrada hotelu Travný Pražmo, 19:00

28 
NEDĚLE

O POKLAD RYTÍŘŮ Z ODERBERGU 
(středověká zábava)
Faunapark Frýdek-Místek, od 15:00

Pozvánky
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Ze života v Dobré
www.dobra.cz


